
LGS ve YKS öncesi
öğrencilere motivasyon semineri

EGO güvenlik personeline etkili iletişim eğitimi

Keçiören Belediyesi tarafından, Liselere Geçiş Siste-
mi (LGS) ve Yükseköğretim Kurumları Sınavı’na 
(YKS) hazırlanan öğrencilerin sınav sürecini daha 

sağlıklı ve motivasyonu 
yüksek şekilde geçirmeleri 
için “LGS ve YKS Öncesi 
Sınava Dair Motivasyon” 
semineri düzenlendi. Yunus 
Emre Kültür Merkezi’nde 
gerçekleştirilen programa 
Keçiören Belediye Başkan 
Yardımcısı Mehmet Aygün, 
öğrenciler, veliler ve öğret-
menler katıldı.   Sayfa 3’te

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum, Toplu Konut İdaresi Başkanlığının 
(TOKİ) 64 ilde satışa sunacağı yaklaşık 20 bin 

konuta ilişkin Ankara Saraycık’ta hazırlanan örnek dai-
re görüntülerini paylaştı.

Kurum, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, 
“TOKİ ile yeni yapacağımız açık satış kampanyamız-
la böyle 20 bin yuvamız daha sahiplerini bekliyor. Bu 
kapıların ardında huzur, mutluluk ve güven var.” ifade-
lerine yer verdi.

Bakanlıktan, paylaşıma ilişkin yapılan açıklamaya 
göre, Kurum’un yer verdiği görüntülerde, Saraycık’taki 
2+1 konutlardan detaylar yer aldı.

Depreme dayanıklı, tünel kalıp sistemiyle inşa edi-
len örnek konutlar, salon, çocuk odası, yatak odası, ban-
yo ve mutfaktan oluşuyor. Ankara’da 2+1 konutlar 3 
milyon 100 bin liradan başlayan fiyatlarla ve 21 bin 400 
lira taksitle, 3+1 konutlar ise 3 milyon 300 bin liradan 
başlayan fiyatlarla satışa sunulacak.

Konutların çoğunun bittiği, bazılarının bitme aşa-
masında olduğu ifade edilerek, buradaki amacın kira 
fiyatlarını düşürmek ve vatandaşa deprem riskine karşı 
güvenli yuva kazandırmak olduğu bildirildi.

SATIŞLAR, 15 HAZİRAN’DA BAŞLAYACAK
TOKİ’nin açık satış kampanyası kapsamında 15 

Haziran-17 Temmuz tarihleri arasında Türkiye Halk 
Bankası A.Ş. ve T.C. Ziraat Bankası A.Ş. üzerinden 
doğrudan satış yapılacak. İkametgah, gelir, ön başvuru 
ve kura koşulları olmayan kampanyada, T.C. vatandaşı 
olma, 18 yaşını doldurmuş olma ve başvuru sahibinin ve 
eşinin üzerine kayıtlı ev bulunmaması gerekecek.

TOKİ evleri 3 ayrı satış alternatifi ile satılacak. Buna 
göre ilk modelde konut seçimini yapan alıcılar, peşin 
alımlarda yüzde 25 indirimden faydalanabilecek. İkinci 
modelde yüzde 50 peşinat bedeli ödendikten sonra 72 ay 

vade, yüzde 8 indirim imkanı tanınacak. Üçüncü model-
de ise yüzde 50 peşinatın yarısı sözleşme aşamasında, 
yarısı ise 12 ay sonra ödenecek. Kalan bedel de 60 ay 
vade imkanıyla ödenebilecek.                                  (AA)

Keçiören Belediyesi’nden 
7/24 ilaçlama seferberliği

Okyanusların maruz
kaldığı baskılar COP31’in 

önemini artırıyor
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Ankaragücü’nün yeni
sezondaki rakipleri belli oldu

Dünya Kupası heyecanı
önce Çankaya’da yaşandı

Türkiye’deki mikro
ihracatın portföyü değişiyor

Veterinerler gıda
güvenliğinde stratejik

öneme sahip

Esnaf ve sanatkarlara 
803 milyar lira

finansman sağlandı

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, TOKİ’nin açık satış kampanyasının Ankara’daki örnek konutlarını pay-
laştı. Bakan Kurum, “TOKİ ile yeni yapacağımız açık satış kampanyamızla böyle 20 bin yuvamız daha sahiplerini bekliyor.” dedi.

Uçan Süpürge Festivali sona erdi

TOKİ’nin örnek konutları 
Ankara’da tanıtıldı

Çankaya’da Erdal İnönü
anma sempozyumu

Yenimahalleli çocuklar şenlikte buluştu

Türkiye Futbol Federasyonu (TFF)  tarafından ger-
çekleştirilen 2026-2027 Sezonu Nesine 2. Lig 
Grupları Kura Çekimi’nde MKE Ankaragücü’nün 

Kırmızı Grup’ta mücadele edeceği netleşirken, sarı-laci-
vertlilerin yeni sezondaki rakipleri de belli oldu. Nesine 
2. Lig’in 2026-2027 sezonu gruplarının kura çekimi An-
kara’da bir otelde gerçekleştirildi. TFF tarafından düzen-
lenen kura çekimine TFF Yönetim Kurulu üyeleri Cengiz 
Gökay, Zafer Bahadır Saraç ve Murat Şahin, TFF Sportif 
İşlerden Sorumlu Genel Sekreter Yardımcısı Özcan Şe-
pik, TFF Lig Yönetimi Direktörü Besim Yalçın ile TFF 
Profesyonel Maç Planlama Müdürü Serkan Karasakaloğ-
lu’nun yanı sıra 2. Lig kulüplerinin başkanları ve temsil-
cileri katıldı.                                                         Sayfa 7’de

Çankaya Belediyesi, 11 Haziran’da başla-
yacak Dünya Kupası öncesinde futbolun 
heyecanını Ankara’ya taşıdı. Kanada ve 

Meksika Büyükelçiliklerinin koordinasyonunda 
Ahlatlıbel Atatürk Parkı’nda düzenlenen Büyükel-
çilikler arası “mini” Dünya Kupası’nda şampiyon 
Belçika oldu.                                         Sayfa 2’de

Çankaya Belediyesi, İnönü Vakfı ve Sevinç Erdal 
İnönü Vakfı iş birliğinde Atatürk Sanat Merke-
zi’nde “Prof. Dr. Erdal İnönü, Bilime Adanmış 

Bir Ömür” sempozyumu düzenledi. Etkinliğin açılış 
konuşmasını yapan Çankaya Belediye Başkanı Hüse-
yin Can Güner “Liyakatin ve 
emeğin yerine vasatın öne 
çıkarıldığı budönemde Erdal 
İnönü, yaşattığı ve savundu-
ğu değerlerle, karakteriyle 
hepimize başka bir yaşamın, 
başka bir mücadelenin de 
mümkün olduğunu gösteri-
yor” dedi.           Sayfa 8’de

Ticaret Bakanlığı tarafından yayım-
lanan “Basitleştirilmiş Gümrük Be-
yannamesi Kapsamında İhracat Ro-

taları 2025” raporundan yaptığı derlemeye 
göre, Türkiye’nin son yıllarda sınır ötesi 
e-ticaret kapsamındaki mikro ihracatı, güç-
lü performans gösteriyor. Bu doğrultuda, 
mikro ihracat portföyüne yeni dahil olan 
medikal ve lüks tüketim ürünleri, paket ba-
şına sağlanan döviz girdisinde yüksek sevi-
yelere ulaşıyor.                            Sayfa 5’te

TVHB Merkez Konseyi Başkanı Ali 
Eroğlu, Dünya Gıda Güvenliği Günü 
nedeniyle yaptığı açıklamada, “Güven-

li gıdanın sürdürülebilir bir şekilde üretilebil-
mesi, halk sağlığının korunması ve gelecek 
nesillere sağlıklı bir yaşam bırakılabilmesi 
için veteriner hekimlerin gıda güvenliği sis-
temindeki stratejik konumunun güçlendiril-
mesinin büyük önem taşıdığını bir kez daha 
vurguluyoruz.” dedi.                       Sayfa 6’da

Bu yıl 29’uncusu düzen-
lenen Uçan Süpürge 
Uluslararası Kadın 

Filmleri Festivali, Ankara’da 
gerçekleştirilen kapanış 
töreniyle sona erdi. Festi-
valde FIPRESCI ödülü “Yo, 
Aşk Asi Bir Kuştur” filmine 
verildi.            Sayfa 2’de

Yenimahalle Belediyesi’ne bağlı kreş ve gün-
düz bakımevlerinin 2026-2027 eğitim öğre-
tim yılı kayıt sürecinin başlangıcı kapsamında 

gerçekleştirilen etkinlikte, minikler doyasıya eğlendi.
Şenlikte çocukları Yenimahalle Belediye Başka-

nı Fethi Yaşar, CHP Yenimahalle İlçe Başkanı Halil 
Alankuş, Yenimahalle Belediyesi Başkan Yardımcı-
ları Naki Demir, Ferudun Güngör ve meclis üyele-

ri de yalnız bırakmadı. Alanda çocuklar tarafından 
sevgi seliyle karşılanan Yaşar, “Belediyecilik asfalt, 
yol yapmak ve çöp toplamak değildir. Belediyecilik 
bunların yanında ilçeyi eğitimde, kültürde, sanatta 
ve sağlıkta geliştirmek demektir. Bizler bu çocukla-
rın daha iyi şartlarda okuması için çalışıyoruz. Sizin 
kaynaklarınızı sizlere harcıyoruz, çocuklarınıza har-
cıyoruz.” dedi.                                           Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi EGO Genel Müdürlüğü, 
vatandaş memnuniyetini artırmak ve hizmet kalitesini 
daha da yükseltmek amacıyla güvenlik personeli-

ne yönelik “Halkla İlişkiler ve Etkili İletişim” eğitimi 
düzenledi. Haziran ayı boyunca devam edecek eği-
tim programı kapsamında 800 güvenlik personeli, 
vatandaşlarla doğru ve etkili iletişim kurulması 
konusunda kapsamlı eğitim alıyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi EGO Genel 
Müdürlüğü, toplu ulaşım hizmetlerinde vatan-
daş memnuniyetini artırmaya yönelik çalışmala-
rına bir yenisini daha ekledi. Kurum bünyesinde 
görev yapan güvenlik personelinin iletişim beceri-
lerini geliştirmek amacıyla “Halkla İlişkiler ve Etkili 
İletişim” konulu hizmet içi eğitim programı başlatıldı.

Haziran ayı boyunca sürecek eğitimlerde, EGO Genel Mü-
dürlüğü bünyesinde görev yapan 800 güvenlik personeline etkili 
iletişim teknikleri, kriz anlarında iletişim yönetimi ve vatandaş 
odaklı hizmet anlayışı konularında bilgi veriliyor. EGO Koruma 

ve Güvenlik Şube Müdürü İbrahim Yiğit Özboyacı eğitim progra-
mıyla vatandaş ve güvenlik personeli arasında sağlıklı iletişim ku-

rulmasının hedeflendiğini söyleyerek, “Vatandaşlarımızın 
kurumlara bakış açısının şekillenmesinde, kurumlara 

yönelik ilk intibanın oluşmasında ilk teması kurduğu 
güvenlik görevlisinin tavır, davranış ve üslubunun 
ön plana çıktığını gözlemlediğimiz dönemlerden 
geçiyoruz. Profesyonel güvenlik görevlisi artık 
sadece kuralları uygulayan kişi olmaktan çıkıyor. 
Toplum nezdinde de insanı yöneten, yönlendiren 
ve insan ilişkilerini kuvvetli hâle getiren bir birey 

hâline geldiğini de gözlemliyoruz” dedi.
Eğitimlerde verilen konu başlıklarına da de-

ğinen Özboyacı, “Kıymetli akademisyenlerimizin 
de katılımıyla, diğer katılımcıların da konuşmacıların 

da katılımıyla etkili iletişim becerileri, kriz anında müdaha-
le, vatandaşla iletişim kurma, halkla iletişim kurma şekil ve 
biçimleri noktasında eğitim planımızı ve eğitim müfredatını 
şekillendirmiş bulunuyoruz” diye konuştu.  (Haber Merkezi)

Ticaret Bakanlığı esnaf ve sanatkar-
lara 2003’ten bu yılın 31 Mayıs’ına 
kadar geçen süreçte sağlanan hazi-

ne destekli kredi tutarının 803 milyar lira-
ya ulaştığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde, hükümetin üretim, 
yatırım, istihdam ve ihracat odaklı ekono-
mi politikaları doğrultusunda, esnaf ve sa-
natkarların finansmana ulaşmasını kolay-
laştırmaya yönelik desteklerin kararlılıkla 
sürdürüldüğü kaydedildi.           Sayfa 5’te

ODTÜ Deniz Bilimleri Enstitüsü 
Müdürü Prof. Dr. Barış Salihoğlu, 
“COP31’i yalnızca bir iklim zirvesi 

değil, aynı zamanda güçlü bir ‘Deniz COP’u’ 
olarak değerlendirmeliyiz çünkü iklim deği-
şikliğinin en görünür etkileri denizlerde orta-
ya çıkıyor. Denizlerde ısınma, asitlenme, ok-
sijen kaybı ve ekosistem bozulmaları giderek 
artıyor” dedi.                                 Sayfa 5’te

Keçiören Belediyesi Çevre Koruma ve 
Kontrol Müdürlüğü, ilkbahar ve yaz 
aylarında artan hava sıcaklıklarıyla 

birlikte ortaya çıkan sinek, böcek ve haşerelere 
karşı ilçe genelinde kapsamlı çalışma yürütü-
yor. Vatandaşların yaz mevsimini rahat ve hu-
zurlu geçirmesini hedefleyen ekipler, larvala-
rın üreme noktalarından başlayarak tüm ilçede 
ilaçlama seferberliği yürütüyor.       Sayfa 3’te



Sincan Belediyesi
minikleri mezun oldu

Çankaya Belediyesi, 11 Haziran’da başlayacak 
Dünya Kupası öncesinde futbolun heyecanını 
Başkent’e taşıdı. Çankaya Belediyesi Gençlik 

ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü evsahipliğinde; Kana-
da ve Meksika’nın Ankara Büyükelçilikleri ile iş birli-
ğinde Pazar günü düzenlenen “Ankara Futbol Festivali 
2026”da büyükelçilik takımları dostuk turnuvasında 
bir araya geldi.

Kültürlerarası etkileşimin güçlendirilmesi, ulus-
lararası dostluk ilişkilerinin geliştirilmesi ve sporun 
birleştirici değerlerinin ön plana çıkarılması amacıyla 
düzenlenen ”mini” dünya kupasında, Latin Amerika 
karması ile Fransa, Almanya, Belçika ve Birleşik Kral-
lık Büyükelçilikleri tarafından oluşturulan takımlar ilk 
kez düzenlenen futbol festivalinde dostluk kupası için 
mücadele etti.

Turnuvanın finalinde Belçika Büyükelçiliği, Al-
manya Büyükelçilik takımını yenerek şampiyonluğa 
ulaştı. Futbol festivalinde, Almanya ikinci olurken, 

Latin Amerika karması üçüncü, Birleşik Krallık ise 
dördüncü sırada yer aldı.

İlk kez böylesine anlamlı bir organizasyonda Çanka-
ya’da bir araya gelen Büyükelçilikler, gün boyu düzen-
lenen oyun ve etkinliklerle birlikte keyifli bir yaz günü-
nü Başkentlilerle bir arada geçirdi.    (Haber Merkezi)

Sincan Belediyesi’ne ait kreşler, anne çocuk oyun evleri 
ve bebek kütüphanesinde öğrenim gören minikler me-
zuniyet coşkusu yaşadı. Fatih Fuar ve Kongre Merke-

zi’nde gerçekleşen çocuk resepsiyonunda öğrenciler gönül-
lerince eğlendi. Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan ise 
minikleri bu özel günde yalnız bırakmadı, heyecanlarına or-
tak oldu. Sincan Belediyesi bünyesinde öğrenim gören; kreş-
ler, anne çocuk oyun evleri ve bebek kütüphanesi öğrencileri 
görkemli bir törenle mezun oldu. Fatih Fuar ve Kongre Mer-
kezi’nde gerçekleşen çocuk resepsiyonu renkli anlara sahne 
oldu. Çayda çıradan horona, drama gösterisinden dansa ka-
dar, minikler aylardır çalıştıkları birbirinden özel gösterileri 
sahneledi, izleyenlere ise keyifli anlar yaşattı. Başkan Murat 
Ercan çocuklarla tek tek ilgilenerek mezuniyet sevincine or-
tak oldu. Başkan Ercan miniklerle İngilizce sohbet etti, koro 
şarkılarına eşlik etti. 

Öğrencilerin yıl boyunca yaptıkları etkinlikler de görü-
cüye çıktı. Geri dönüşüm malzemelerinden oyuncak, resim 
çalışmaları ve el işi faaliyetleri fuar alanında sergilendi.

Programa Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan, Sincan 
Kaymakamı Levent Kılıç, AK Parti Ankara Milletvekili Zeh-
ranur Aydemir, Sincan İlçe Milli Eğitim Müdürü Alican Kı-
lıç, AK Parti Sincan İlçe Başkanı Mustafa Özcan da katıldı.

Program açılışında konuşan Başkan Ercan çocuklara şöy-
le seslendi: “Bugün çocuklarımızın başarısıyla gururlanıyo-
ruz. Ben göreve başlayalı 9 sene oldu öncesinde yoktu şimdi 
sayısı 20’ye yaklaşan; kreş, anne çocuk oyun evi ve bebek 
kütüphanemiz var. Vatandaşlarımızdan en çok memnuniyet 
aldığımız hizmetlerimiz bunlar. Veliler gönül rahatlığıyla 
çocuklarını bırakabiliyor.  Çocuklarımızın mutluluğunu ve 
başarısını görmek yaptığımız tüm hizmetlerin en güzel karşı-
lığı oldu. Evlatlarımız için ne yapsak az, hep birlikte bu güzel 
hizmetleri büyütmeyi sürdüreceğiz.” dedi.  (Haber Merkezi)

Etimesgut’ta maç yayınları naklen devam ediyor
Etimesgut Belediyesi, A Milli Kadın Voleybol Ta-

kımımızın uluslararası arenada ortaya koyduğu 
mücadeleyi ve yaşattığı gururu vatandaşlarla bir-

likte paylaşmayı sürdürüyor. Milli birlik ve beraberliği 
de güçlendiren açık hava maç yayınları, Etimesgutluları 
aynı heyecan etrafında buluşturuyor.

Bu kapsamda, Voleybol Milletler Ligi (VNL) kar-
şılaşmalarında mücadele eden Filenin Sultanları’nın 
Hollanda ve İtalya maçları, Türk Beyleri Kent Meydanı 
yanında bulunan Çelebi Çayırı’nda kurulan dev ekran-
da vatandaşlarla birlikte izlendi. Her yaştan sporseverin 
yoğun ilgi gösterdiği etkinlikte, milli takımımızın her 

sayısı alkışlarla karşılandı. Havanın güzel olmasını da 
fırsat bilen vatandaşlar, aileleri ve arkadaşlarıyla bir-
likte Çelebi Çayırı’nı doldurarak milli heyecana ortak 
oldu. Etimesgut Belediyesi tarafından düzenlenen açık 
hava yayınları sayesinde vatandaşlar yalnızca bir spor 
müsabakasını izlemekle kalmadı aynı zamanda paylaş-
manın, birlikte sevinmenin ve milli duygular etrafında 
kenetlenmenin mutluluğunu yaşadı. Özellikle çocuklar 
ve gençler için ilham kaynağı olan Kadın Milli Voleybol 
Takımımızın başarıları, sporun birleştirici gücünü bir 
kez daha gözler önüne serdi. Etimesgut Belediyesi, top-
lumun her kesimini kültür, sanat ve spor etkinlikleriyle 

bir araya getirmeye devam ederken, Filenin Sultanla-
rı’nın VNL serüveninde de vatandaşları milli heyecana 
ortak etmeyi sürdürecek.                    (Haber Merkezi)

Makbule AKGÜL 

Bu yıl 29’uncusu düzenlenen Uçan Süpürge 
Uluslararası Kadın Filmleri Festivali, kapanış 
etkinliğiyle sona erdi. Uçan Süpürge Vak-

fı tarafından “Çiçek mi dediniz?” temasıyla 
düzenlenen festivalin kapanış töreni, Kült 
Kavaklıdere Sineması'nda yapıldı.

Tören, Suriyeli senaristler Abdul-
moein Othman'ın “A Voice Without 
an Echo” ve Fatoun Fakhorji'nin “The 
Permission to Film” kısa film göste-
rimiyle başladı. Festival kapsamında, 
Uluslararası Sinema Eleştirmenleri 
Birliği (FIPRESCI) ödülü, “Yo, Aşk 
Asi Bir Kuştur” filmiyle Anna Fitch ve 
Banker White ödüle layık görüldü.

29’uncu Uçan Süpürge Uluslararası Ka-
dın Filmleri Festivali’nde “Yaşadığını Görmek 
Ne Güzel” filmi Seyirci Ödülü’ne, “You Love Is a Re-
bellious Bird” de FIPRESCI Ödülü’ne layık görüldü. 

Festivalin kapanış töreninde konuşan Uçan Süpürge 
Vakfı Başkanı Ayşe Ürün Güner, “Kadınlarla buluşmak, 
sinemaseverlerle buluşmak, öğrenciler ve gençlerle bir 
araya gelmek gerçekten çok kıymetliydi” dedi.

“Çiçek mi dediniz?” temasıyla düzenlenen 
29’uncu Uçan Süpürge Uluslararası Kadın 

Filmleri Festivali, Ankara Kült Kavaklıde-
re Sineması’nda düzenlenen törenle sona 

erdi.
“A Voice Without an Echo” ve “The 

Permission to Film” adlı kısa filmlerin 
gösterimiyle başlayan törende, “A 
Voice Without an Echo” filminin se-
naristi Abdulmoein Othman tarafın-

dan gönderilen mesaj, WeART Projesi 
İdlib Saha Sorumlusu Suad Alaswad 

tarafından okundu. “The Permission to 
Film” filminin senaristi Fatoun Fakhorji’nin 

gönderdiği mesaj ise film ekibi adına Ghufran 
Almahmood tarafından paylaşıldı. “Tilbe Saran” video 
gösterimiyle devam eden törende, sanatçı Marjane Sat-

rapi anısına FIPRESCI jürisi üyeleri Türkiye’den Ece 
Vitrinel, Fransa’dan Nadia Meflah ve Mısır’dan Omnia 
Adel bir sunum gerçekleştirdi. Törende, ASAM ekibi 
tarafından hazırlanan ve altı gün boyunca devam eden 
Kadın Filmleri Festivali’nin öne çıkan anlarını içeren 
video gösterimi yapıldı.

29. Uçan Süpürge Uluslararası Kadın Filmleri Fes-
tivali kapsamında verilen FIPRESCI Ödülü’nün sahibi 
“You Love Is a Rebellious Bird” filmi oldu. Festival 
kapsamında verilen Seyirci Ödülü’nün sahibi ise “Yaşa-
dığını Görmek Ne Güzel” filmi oldu.

“29 YIL BOYUNCA İÇİMDE HEP TAŞIDIĞIM 
BİR HEYECANDI BU FESTİVAL”

Uçan Süpürge Vakfı Başkanı Ayşe Ürün Güner, ka-
panış konuşmasında şunları söyledi: “18 yaşındaydım 
Uçan Süpürge’yi kurduğumuzda. Ben de kurucuların-
dan bir tanesiydim. Bugün 48 yaşındayım ve sizinle 
birlikte 29’uncu festivale veda ederken, hep birlikte 30. 
yıla merhaba diyoruz. 29 yıl boyunca içimde hep taşıdı-
ğım bir heyecandı bu festival. Bu yıl da tam merkezin-
deydim ve inanın ne kadar zor bir iş olduğunu bir kez 
daha yaşadık. Ancak işini büyük bir profesyonellikle 
yapan, duygularıyla yaşayan ve aynı zamanda bu süreci 
doyasıya hisseden bir ekiple festivalimizi gerçekleştir-
dik. Dostlarımızla, destekçilerimizle, yerel yönetimle-
rimizle, büyükelçiliklerimizle bir festival yaptık. Daha 
da önemlisi, konuklarımızla ve sizlerle birlikte yaptık. 
Seyircilerimizle birlikte yaptık.

Bu yıl çok önemli konuklarımız vardı. Bugün kapa-
nışta da iki değerli konuğumuz bizimle birlikte. Sevgili 
Shireen Seno, dünyanın önemli kadın yönetmenlerinden 
biri. Festivalimize yeniden geldiği için kendisine çok te-
şekkür ediyoruz. Gerçekten müthiş bir performans ser-
giledi. ’77 yaşındayım’ diyerek Türkiye’ye geldi ama 
geldiği günden itibaren ona adeta nefes aldırmadık. 
Etimesgut’taydık, Mamak’taydık, salonlardaydık; ka-
dınlarla buluştuk. Bir diğer önemli konuğumuz ise Tür-
kiye’nin çok değerli kadın yönetmenlerinden Yeşim Us-
taoğlu. Kendisine de çok teşekkür ediyorum. Kadınlarla 
buluşmak, sinemaseverlerle buluşmak, öğrenciler ve 
gençlerle bir araya gelmek gerçekten çok kıymetliydi.”

Festivalin kapanış töreninde konuşan Uçan Süpürge 
Vakfı Başkanı Ayşe Ürün Güner, “Kadınlarla buluşmak, 
sinemaseverlerle buluşmak, öğrenciler ve gençlerle bir 
araya gelmek gerçekten çok kıymetliydi” dedi. 

Program, Uçan Süpürge Vakfı çalışanları ve festival 
gönüllülerinin sahnede bir araya gelerek verdiği toplu 
hatıra fotoğrafıyla son buldu.

29’uncu Uçan Süpürge Uluslararası Kadın Filmle-
ri Festivali’nde “Yaşadığını Görmek Ne Güzel” filmi 
Seyirci Ödülü’ne, “You Love Is a Rebellious Bird” de 
FIPRESCI Ödülü’ne layık görüldü. 

Etimgem’de mezuniyet
coşkusu yaşandı

Dünya kupası heyecanı
önce Çankaya’da yaşandı

Çankaya Belediyesi, 11 Haziran’da başla-
yacak Dünya Kupası öncesinde futbolun 
heyecanını Ankara’ya taşıdı. Kanada ve 

Meksika Büyükelçiliklerinin koordinasyo-
nunda Ahlatlıbel Atatürk Parkı’nda düzen-
lenen Büyükelçilikler arası “mini” Dünya 

Kupası’nda şampiyon Belçika oldu.
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"Keşke"ler dünyası
Yaşamın hemen her alanında karşılaştığı-

mız geleceğe dair bazı fırsatları peşin hükümle 
reddetmek sonraki yıllarda "ah"larla, "vah"lar-
la geçecek bir ömre neden olabiliyor.

Ancak "keşke"lerle dolu sızlanmalar çoğu 
kez yitirileni geri getirmeye yetmiyor.

Son pişmanlık, keşke’’lerin yol açtığı ka-
yıpları telafi etmekte yetersiz kalıyor. 

Yaşam, ele geçen fırsatların anında değer-
lendirilmesini öngörüyor.

İnce eleyip, sık dokumak bazen yalnız bü-
yük beklentilerin değil, abartılı hayallerin de 
sonu oluyor.

Geride bir tek "Keşke"ler kalıyor.
Yaşam boyunca karşılaşılan beşeri ilişkiler 

de, çalışma hayatında olduğu gibi bazı "keş-
ke"lere yol açabiliyor.

Öyle ki bugün dost görünen yarın selamı 
bile çok görüyor. Her devrin adamı olmayı 
marifet sananlar, çıkar söz konusu olunca rüz-
gâr gibi yön değiştirebiliyor. 

Sonuçta toplum içindeki ilişkilere bir gü-
vensizlik hakim oluyor.

Bu güvensizlik, çoğu zaman çıkar ilişkile-
rinin dostluğun önüne geçmesine yol açıyor.

Kalabalıklar içinde güvenilecek insan bul-
mak da zorlaştı. Çoğu insan olduğu gibi görün-
müyor. Sosyal hayatın cilalı yüzünün altında 
bazen büyük bir samimiyetsizlik yatabiliyor.

Yine de umut, yüreklerden tümüyle ek-
silmiyor. Bu duygu yıpransa da sözüne sadık 
insanların varlığı nefes almaya yetiyor.

Riya samimiyete galip gelemiyor.

Bu yıl 29’uncusu düzenlenen Uçan Süpürge Uluslararası Kadın Filmleri 
Festivali, Ankara’da gerçekleştirilen kapanış töreniyle sona erdi.

Festivalde FIPRESCI ödülü “Yo, Aşk Asi Bir Kuştur” filmine verildi.

Uçan Süpürge Festivali sona erdi

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Ölüm Bir Varmış Bir Yokmuş
Adı bilinmeyen bir ülkede, dünya kuruldu kurula-

lı görülmemiş bir olay gerçekleşir: Ölüm, o güne ka-
dar yerine getirdiği görevinden vazgeçer ve hiç kimse 
ölmez. Bir anda ülkeye dalga dalga yayılan sevinç 
çok geçmeden yerini hayalkırıklığı ve kaosa bırakır. 
İnsanların ölmemesi zamanın durduğu anlamına gel-
memektedir, ezeli bir yaşlılıktır artık onları bekleyen. 
Hükümetten kiliseye, sağlık kurumlarından ailelere, 
şirketlerden mafyaya kadar herkes ölümün ortadan 
kalkmasının getirdiği sonuçlarla mücadele etmek zo-
rundadır. Ancak ölüm, beklenmedik bir kimlikle ve 
umulmadık duygularla insanların arasına geri döner. 
Ölüm ve ölümsüzlük karşısında insanın şaşkınlığını, 
çelişkili tepkilerini ve ahlaki çöküşünü, edebi, top-
lumsal ve felsefi anlamda derinlikli bir biçimde işle-
yen José Saramago, geçici olanla ebedi olanı birbirin-
den ayıran kısa mesafenin meseli sayılacak Ölüm Bir 
Varmış Bir Yokmuş’u, başladığı gibi bitiriyor.

Mağara
Kentlerde giderek yayılan dev alış-

veriş merkezlerinin ve yaşam sitelerinin 
hayatımızda yarattığı değişiklikler üzeri-
ne, Saramago’nun her zamanki incelikli 
üslubuyla kotardığı bir roman. Günümüz 
dünyasının yükselen trendleri olan tüke-
tim ve steril yaşam mekânlarının sembo-
lü olan bir ‘Merkez’le, basit, geleneksel 
ama hakiki duygularla dolu üretken ya-
şamın sembolü yaşlı bir çömlekçiyi karşı 
karşıya getiren büyük usta Saramago, 
basit bir durumu hayranlık uyandıran 
felsefi bir alegoriye dönüştürüyor: Sıcak 
masalsı anlatısı ve sempatik karakterleri, 
devasa reklam kampanyalarıyla birer ha-
rikalar diyarı olarak sunulan yaşam pro-
jelerinin insan ruhunun platonik mağara-
sından öteye geçemeyeceğini gösteriyor.

Etimesgut Belediyesi Gençlik Eğitim 
Merkezi (ETİMGEM), LGS hazırlık 
sürecinde eğitim gören ve dönemi ta-

mamlayan ortaöğretim öğrencilerine mezuni-
yet programı düzenledi. Toplamda 6 şube olan 
LGS hazırlık grubu öğrencileri programa yo-
ğun ilgi gösterdi.

Müziklerin çaldığı, dansların edildiği ve 
birbirinden renkli etkinliklerin gerçekleştiril-
diği programda öğrenciler, ortaokuldan liseye 
geçiş sürecinin heyecanını hep birlikte yaşadı. 
Bu zorlu süreci tamamlayan ve yeni bir eğitim 
hayatına adım atmanın mutluluğunu yaşayan 
öğrenciler, arkadaşları ve öğretmenleriyle bir-
likte bu günü kutladı. Etimesgut Belediyesi 
tarafından gençlerin akademik hayatlarını des-
teklemek amacıyla hizmet veren ETİMGEM, 
öğrencilerin eğitim yolculuklarında yanlarında 
olmaya devam ediyor. Eğitim faaliyetlerinin 
yanı sıra sosyal ve kültürel etkinliklerle öğren-
cilerin moral ve motivasyonlarının artırılması 
da hedefleniyor.

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikci-
oğlu’nun, “Eğitimin tasarrufu olmaz” anlayışı 
doğrultusunda sürdürülen çalışmalarla, genç-
lerin geleceğe güvenle hazırlanabilmeleri için 
eğitim alanındaki destekler kararlılıkla devam 
ediyor. Akademik işbirlikleri ve çağdaş eğitim 
programlarıyla, öğrencilerin sınavlarda başarılı 
olması kadar kişisel gelişimlerini de önceleyen 
ETİMGEM, her dönem olduğu gibi önümüz-
deki sınav süreçlerinde de öğrencilerin yanında 
olmayı sürdürecek. Başkan Erdal Beşikcioğlu, 
lise hayatına ilk adımlarını atacak öğrencilere 
başarılar dilerken, belediye olarak eğitimde 
fırsat eşitliğini önceleyen projelerle çocukları-
mızın hayallerine giden yolda destekçi olmaya 
devam edeceklerini belirtti.   (Haber Merkezi)



Yenimahalle Belediyesi’ne bağlı kreş ve gün-
düz bakımevlerinin 2026-2027 eğitim öğ-
retim yılı kayıt sürecinin başlangıcı kapsa-

mında gerçekleştirilen etkinlikte, minikler doyasıya 
eğlendi.

Şenlikte çocukları Yenimahalle Belediye Başka-
nı Fethi Yaşar, CHP Yenimahalle İlçe Başkanı Halil 
Alankuş, Yenimahalle Belediyesi Başkan Yardımcı-

ları Naki Demir, Ferudun Güngör ve meclis üyeleri 
de yalnız bırakmadı.
BAŞKAN YAŞAR’DAN YENI KREŞ MÜJDESI

Alanda çocuklar tarafından sevgi seliyle karşıla-
nan Yaşar, “Belediyecilik asfalt, yol yapmak ve çöp 
toplamak değildir. Belediyecilik bunların yanında 
ilçeyi eğitimde, kültürde, sanatta ve sağlıkta geliştir-

mek demektir. Bizler bu çocukların daha iyi şartlarda 
okuması için çalışıyoruz. Sizin kaynaklarınızı sizle-
re harcıyoruz, çocuklarınıza harcıyoruz. Ben göreve 
geldiğimde Yenimahalle’nin doğru dürüst bir tane 
kreşi yoktu. Bugün 3 bin öğrencinin en iyi şartlarda 
eğitim aldığı kreşleri ilçemize kazandırdık. İnşallah 
bu dönem içerisinde de bine yakın çocuğumuzun 
yararlanacağı kreşler yapacağız. Yenimahalle’nin 
kreşleri ödül aldı; Ankara’nın en donanımlı en temiz 
kreşleri ödülünü aldı, en iyi öğretmenlerinin olduğu 
eğitim yuvası seçildi. Yenimahalle’de oturmak ayrı-
calıktır. Yenimahalle Türkiye’nin gelişmişlikte 5’inci 
ilçesi. Kütüphaneler açıyoruz, etüt merkezleri açıyo-
ruz. Dershane ücretleri çok yüksek buna da el attık 
ve bugün etüt merkezlerimizde ücretsiz bir şekilde 5 
bin öğrencimizi liseye ve üniversiteye hazırlıyoruz. 
Eğitim düzelmeden Türkiye düzelmez. Eğitim dü-
zelmeden Türkiye’nin sorunları çözülmez. Onun için 
çocuklarımızı ne kadar donanımlı, ne kadar kültürlü 
yetiştirebilirsek Türkiye’nin geleceği de o kadar ay-
dınlık olacaktır” dedi.

DOYASIYA EĞLENDILER
Gün boyunca devam eden şenlikte dev emoji 

korteji, karnaval oyun çadırları, şişme oyun parkları, 
yeni nesil ahşap oyun alanları ve 3D VR sanal ger-
çeklik oyun alanı çocuklarla buluştu. Canlı langırt, 
gladyatör, tırmanma duvarı ve panayır oyun alanla-
rında eğlenceli anlar yaşanırken, jonglör ve kukla 
gösterileri de büyük beğeni topladı.

Ödüllü yarışmalarla renklenen etkinlikte çocuklara 
pamuk şeker ve patlamış mısır ikram edildi. Ailelerin 
de yoğun katılım gösterdiği şenlik, gün boyu süren et-
kinliklerle bayram havasında geçti. Ayrıca alanda ku-
rulan stantlarda yeni dönem kreş kayıtları da alınarak 
ailelere bilgilendirme yapıldı.           (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi’nden LGS ve YKS
öncesi öğrencilere motivasyon semineri

Keçiören Belediyesi’nden 7/24 ilaçlama seferberliği
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Mustafa KADEMOĞLU

Kirlenme (!)
Siyaset, toplumun temel yapı taşlarından biridir. 

İyi yönetildiğinde demokratik süreçlerle toplumun 
refahını ve ilerlemesini sağlar. Kirlenmiş siyaset ise 
adaletsizliği ve eşitsizliği körükler. Yolsuzluk ve çı-
kar çatışmalarıyla, kaynakların haksız dağılımına ve 
zengin ile yoksul arasındaki uçurumun derinleşmesi-
ne neden olur.

Böyle bakıldığında bir toplumda kirlenme, tepe-
den başlayıp dalga dalga tabana, yayılmışsa toplum 
da tehlikede demektir. Kimileri bu durumu, balığın 
baştan kokması olarak nitelerken, kimileri de tuzun 
kokması olarak adlandırır.

Bir görevin ifası için verilen yetki çıkar amaçlı 
kullanılıyorsa kirlenme başlamış demektir. Rant için 
ihaleler ayarlamak, çıkar sağlamak ve yeni yandaş 
kitleleri yaratmak, kanunların arkasından dolanarak 
kılıf uydurma amaçlı örgütlenmenin adıdır kirlilik…

Toplumsal talepleri yok sayıp, her gün yeni gün-
demler yaratmaktır. Yolsuzluk, yoksulluk, işsizlik 
ülkenin sorunu değilmiş gibi davranmaktır. Yolsuz-
luğun üstüne gitmemektir. Garip-gurebanın, yetimin 
hakkını yedirmem deyip, tersi duruma zemin hazırla-
maktır kirlilik.

Kavramların içini boşaltmaktır!.. Demokrasinin, 
parmak sayısındaki üstünlüğün tahakküm ve dayatma 
gücü olarak görülmesi, barışın yandaş dayanışması 
olarak algılanması, özgürlüğün, devletin temel ilke-
lerinin ortadan kaldırılma hakkı olarak görülmesidir 
kirlilik.

Duyguları köreltmektir, insanları etkisizleştirmek-
tir. Dayatmaktır! “Evet”i hayır; ya da “hayır”ı evet 
gibi anlamlandırmaktır. Bazen de yanlışı doğru gibi 
aktarmaktır kirlilik... Kurumları işlevsizleştirmek, iti-
barsızlaştırmak, güvensizleştirmektir!

Dokunulmazlığı kötüye kullanmaktır. Yanlışları 
doğru göstererek, takiye yapmaktır kirlilik! Siyaseti 
gizli emeller için araç olarak kullanmak, ulusal temel 
değerleri hiçe saymaktır kirlilik.

Korkutmak, gözdağı vermektir, korkmanın doğal, 
korkutmanın erdem olduğunu ifade etmektir kirlilik. 
Siyasetçinin rakibine hakaret ederek, küçüldüğünün 
bile farkına varmamasıdır kirlilik. Siyaseti kirleten, 
siyasetçinin kendisidir. Ve bu kirliliği temizleyecek 
bir temizlik ürünü de henüz imal edilmemiştir.

Bu durum, toplumun adalet duygusunu zedeler ve 
sosyal huzursuzluğa yol açar. Kamu kaynakları kö-
tüye kullanıldığında kamu hizmetlerinin kalitesinin 
düşmesine, altyapı eksikliklerine ve toplumun genel 
refahının azalmasına yol açar. Yine toplumun ihtiyaç 
duyduğu sağlık, eğitim ve güvenlik gibi temel hiz-
metlerin yetersiz kalması, kirli siyasetin sonuçların-
dan sadece birkaçıdır.

Siyaset ve toplum bilinci, birbirini etkileyen ve 
şekillendiren önemli kavramlardır. Toplum bilin-
ci bireylerin ve grupların toplumda birlikte yaşama, 
birlikte üretme, birlikte kalkınma ve ortak değerlerin 
farkında olma yeteneğidir.

Bu bilinç, bireylerin toplumun sorunlarını anlama, 
eleştirme ve çözme kabiliyetlerini içerir. Yurttaşlık 
kimliği bilinciyle, duyarlılık göstererek sürece katıl-
mak önemlidir. Bu nedenle siyasetin temiz ve şeffaf 
bir şekilde yürütülmesi, toplumun sağlıklı bir şekilde 
ilerlemesi için hayati bir öneme sahiptir.

‘‘Pursaklar’ı birlikte yönetiyor, 
birlikte güzelleştiriyorlar’’

Kahramankazan’da birlik 
ve beraberlik rüzgarı

Temiz çevre için el ele

Yenimahalle Belediyesi tarafından Yakacık Mesire Alanı’nda düzenlenen 
Çocuk Şenliği, yoğun ilgi gördü. Gün boyunca devam eden şenlikte dev

emoji korteji, karnaval oyun çadırları, şişme oyun parkları, yeni nesil ahşap 
oyun alanları ve 3D VR sanal gerçeklik oyun alanı çocuklarla buluştu.

Yenimahalleli binlerce
çocuk şenlikte buluştu

Her fırsatta vatandaşlarla bir araya gelme büyük 
ehemmiyet veren Pursaklar Belediye Başkanı Er-
tuğrul Çetin, ‘‘Vatandaş Soruyor Başkan Cevap-

lıyor’’ programları kapsamında, hemşehrileri ile bir araya 
gelmeye devam ediyor.

Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, Ak Parti 
İlçe Başkanı İbrahim Kopan, belediye başkan yardımcıla-
rı, birim müdürleri ve çok sayıda vatandaşın katılımlarıy-
la Fatih Mahallesi Hicret Cami Meydanı’nda ‘‘Vatandaş 
Soruyor Başkan Cevaplıyor’’ programı düzenlendi.

‘‘PURSAKLAR’I HEP BIRLIKTE DAHA                
GÜZEL BIR ILÇE HALINE GETIRIYORUZ’’
Pursaklar’ın ortak akılla yönetildiğini dile getiren 

Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, ‘‘Mahalle buluşmala-
rımızda vatandaşlarımızın görüş ve düşüncelerine önem 
veriyor, kendilerinden gelen her türlü öneriyi titizlikle 
değerlendiriyoruz. Hemşehrilerimizle bir araya gelerek 
taleplerini dinliyor, çalışmalarımıza bu doğrultuda yön 
veriyoruz. Bunun yanı sıra, bizlerle paylaşmak istedikleri 
proje ve fikirleri de dikkatle inceliyoruz. Bu buluşmalar 
bizim için son derece değerli. Çünkü Pursaklar’ı ortak 
akıl ve istişare anlayışıyla yönetiyor, hep birlikte daha 
güzel bir ilçe haline getiriyoruz. Önümüzdeki dönemde 
de mahalle buluşmalarımızı farklı bölgelerde sürdürmeye 
devam edeceğiz” dedi.

Samimi bir ortamda gerçekleşen buluşmada Başkan 
Ertuğrul Çetin, belediyenin yürüttüğü çalışmalar ve plan-
lanan projeler hakkında bilgi verdi. Vatandaşların talep, 
öneri ve sorularını tek tek dinleyen Ertuğrul Başkan, ma-
halle sakinlerinin gündeme getirdiği konularla ilgili açık-
lamalarda bulundu.                                     (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi tarafından, Liselere Ge-
çiş Sistemi (LGS) ve Yükseköğretim Ku-
rumları Sınavı’na (YKS) hazırlanan öğren-

cilerin sınav sürecini daha sağlıklı ve motivasyonu 
yüksek şekilde geçirmeleri için “LGS ve YKS Ön-
cesi Sınava Dair Motivasyon” semineri düzenlendi. 
Yunus Emre Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen 
programa Keçiören Belediye Başkan Yardımcısı 
Mehmet Aygün, öğrenciler, veliler ve öğretmenler 
katıldı.

“BU SINAV HAYATIN SONU DEĞIL”
Programda öğrencilere ve velilere hitap eden Ke-

çiören Belediye Başkan Yardımcısı Mehmet Aygün, 
şunları söyledi: “Oldukça meşakkatli bir haftanın 
içindesiniz. Bu süreçleri bizler de yaşadık. Oğlum 
da yakın zamanda benzer bir sınav sürecinden geçti 
ve son haftalarda büyük bir heyecan yaşadı. Ancak 
bugün dönüp baktığında, birçok şeyi gereğinden 
fazla dert ettiğini söylüyor. Sizlerden ricam rahat 
olmanız. Bu sınav hayatın sonu değil, hikâyenin 
sonu hiç değil. İnsanlar üniversite mezunu olabilir, 
önemli başarılara imza atabilir; ancak hayatın farklı 
dönemlerinde karşılarına çıkan zorluklarla da mü-
cadele etmek zorunda kalırlar. Sizler zaten bugüne 
kadar büyük emek verdiniz ve kendinizi önemli bir 
noktaya taşıdınız. Buradan anne ve babalara da ses-
lenmek istiyorum; evlatlarınıza verdiğiniz destek 
çok kıymetli. İnşallah herkes gönlündeki sonucu 
elde eder. Programa gelirken  Keçiören Belediye 
Başkanımız Sayın Dr. Mesut Özarslan  ile görüş-
tüm. Başkanımızın sizlere çok selamları var. Hepi-
nize başarılar diliyor. Ben de sizleri ve bu anlamlı 

organizasyonda emeği geçen herkesi tebrik ediyor, 
sınavlarınızda başarılar diliyorum.”

ÖĞRENCILERE VE VELILERE                   
ÖNERILERDE BULUNULDU

İlahiyatçı-Yazar Ayşe Sucu ile Psikolojik Da-
nışmanlık ve Rehberlik (PDR) Uzmanı Tuğçe Yar-
dım’ın konuşmacı olarak yer aldığı seminerde, sınav 
motivasyonu, sınav kaygısının yönetimi, öğren-
ci-veli iş birliğinin önemi ve sınav sürecinde dikkat 
edilmesi gereken hususlar ele alındı. Son dönemde 
okullarda yaşanan olayların öğrenciler üzerindeki 
etkilerine de değinilen programda, sınav sürecinden 
olumsuz etkilenen gençlerin psikolojik olarak des-
teklenmesinin önemine vurgu yapıldı. Seminerde, 
eğitim sürecinin yalnızca akademik başarıyla sınırlı 
olmadığı, ahlaki ve kişisel gelişimin de öğrencile-
rin hayat yolculuğunda önemli bir yer tuttuğu ifade 
edildi. Yazar ve araştırmacı kimliğiyle öğrencilerle 
söyleşi gerçekleştiren Ayşe Sucu, gençlere hedef be-
lirleme, özgüven geliştirme ve zorluklar karşısında 
motivasyonu koruma konularında tavsiyelerde bu-
lundu.

SORU-CEVAP YAPILDI
Programda ayrıca geleceğin meslekleri, meslek se-

çimi sürecinde dikkat edilmesi gereken kriterler ve öğ-
rencilerin ilgi alanlarına uygun kariyer planlaması yap-
malarının önemi hakkında bilgiler paylaşıldı. Seminer, 
öğrenciler ve velilerden gelen soruların yanıtlandığı 
soru-cevap bölümüyle sona ererken, katılımcılara sı-
nav sürecini daha sağlıklı ve verimli geçirebilmeleri 
için çeşitli öneriler sunuldu.               (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi Çevre Koruma ve Kont-
rol Müdürlüğü, ilkbahar ve yaz aylarında 
artan hava sıcaklıklarıyla birlikte ortaya 

çıkan sinek, böcek ve haşerelere karşı ilçe genelin-
de kapsamlı çalışma yürütüyor. Vatandaşların yaz 
mevsimini rahat ve huzurlu geçirmesini hedefleyen 
ekipler, larvaların üreme noktalarından başlayarak 
tüm ilçede ilaçlama seferberliği yürütüyor.

7/24 VARDIYALI SISTEMLE                                
KESINTISIZ ILAÇLAMA

Vatandaşların sinek ve haşere sorunu yaşama-
ması için hummalı bir çalışma yürüten Keçiören 
Belediyesi görevlileri, 51 mahallenin tamamında eş 
zamanlı olarak sahada yer alıyor. Çalışmalar kapsa-
mında özellikle nemli alanlar, su birikintileri, yeşil 
alanlar, parklar ve pazar yerleri gibi insan hareketli-
liğinin yoğun, sulak bölgelerin fazla olduğu alanlar 
mercek altına alındı. Halk sağlığını tehdit edebile-
cek unsurları ortadan kaldırmak amacıyla sürdürü-
len bu çalışmalar, gece ve gündüz olmak üzere var-
diyalı sistemle kesintisiz bir şekilde devam ediyor.

Çevre dostu ilaçlarla diğer canlılar güvende
Halk ve çevre sağlığı standartlarına en üst dü-

zeyde dikkat edilen ilaçlama işlemlerinde kullanılan 
formüller yalnızca hedef alınan larva ve böcekler 

üzerinde etkili olurken; çevreye, sokak hayvanlarına 
ve diğer canlılara ise herhangi bir zarar vermiyor.

Mahalle ilaçlama programı web sitesinde
Keçiören Belediyesi, şeffaf belediyecilik anlayı-

şı gereği ilaçlama çalışmalarının hangi mahallede, 
ne zaman ve hangi saat aralıklarında yapılacağını 
anlık olarak web sitesinden paylaşıyor. Vatandaşlar, 
cevre.kecioren.bel.tr adresini ziyaret ederek mahal-
lelerinde gerçekleştirilen ilaçlama çalışmalarını ta-
kip edip detaylı bilgi alabiliyor.    (Haber Merkezi)

Kahramankazan’da yaşayan Artvin Yusufelililer, 
gelenekselleşen Bişi Festivali’nde bir araya 
geldi. Kahramankazan Belediyesi Kayı Piknik 

Alanı’nda gerçekleştirilen etkinlik, renkli görüntülere 
ve büyük bir coşkuya sahne oldu.

Festivale Kahramankazan Belediye Başkanı Selim 
Çırpanoğlu, CHP Artvin Milletvekili Uğur Bayraktu-
tan, Kahramankazan Kaymakamı Mustafa Yılmaz ve 
çok sayıda siyasi parti temsilcisi katılarak Yusufelili va-
tandaşların coşkusuna ortak oldu. Artvin’e özgü yöresel 
lezzetlerin ikram edildiği festivalde, katılımcılar gele-
neksel halk müziği eşliğinde doyasıya eğlendi. Birlik, 
beraberlik ve dayanışma duygularının en üst seviyede 
yaşandığı etkinlikte, Kahramankazan’da yaşayan Yusu-
felililer hem hasret giderdi hem de kültürlerini gelecek 
nesillere aktarmanın mutluluğunu yaşadı.

“FARKLI KÜLTÜRLERİN BİR ARADA            
YAŞAMASI ZENGİNLİĞİMİZDİR”

Kültürlerin yaşatıldığı sürece toplumların var olabi-
leceğini ifade eden Kahramankazan Belediye Başkanı 
Selim Çırpanoğlu, “Kültür, bir toplumun hafızasıdır 
ve ancak yaşatıldığı sürece varlığını sürdürebilir. Kah-
ramankazan’ımız, Türkiye’nin dört bir yanından gelen 
farklı kültürleri, farklı renkleri bünyesinde barındıran 
muazzam bir mozaiktir. Bugün burada, Yusufelili hem-
şehrilerimizin bu güzel geleneğini yaşatma iradesine 
hep birlikte şahitlik ediyoruz. Farklı coğrafyalardan 
gelip Kahramankazan’ı ortak evimiz yapan tüm va-
tandaşlarımızın kendi geleneklerini, örf ve adetlerini 
yaşatması bizim en büyük zenginliğimizdir. Bizleri bir 
arada tutan, bizi biz yapan en güçlü bağ işte bu birlik 
ve beraberlik ruhudur. Belediye olarak, bu değerli kül-
türlerin yaşatılması ve gelecek nesillere aktarılması için 
her zaman hemşehrilerimizin yanında olmaya ve bu tür 
etkinlikleri desteklemeye devam edeceğiz.”

Büyük bir coşkuyla devam eden festival, çekilen 
hatıra fotoğrafları ve yöresel halk oyunlarının ardından 
sona erdi.                                              (Haber Merkezi)

Çevre Koruma Haftası kapsamında Kahramanka-
zan Belediye Başkanı Selim Çırpanoğlu, Temiz-
lik İşleri Müdürlüğü personeliyle bir araya geldi. 

Temizlik çalışmalarında görev alan personeli ziyaret 
eden Başkan Çırpanoğlu, ilçenin temiz ve sağlıklı bir 
çevreye kavuşması için özveriyle çalışan ekiplere teşek-
kür etti. Ziyaret sırasında personelle sohbet eden Baş-
kan Çırpanoğlu, çevre bilincinin artırılmasının ve temiz 
bir çevrenin gelecek nesillere bırakılmasının önemine 
dikkat çekti. Temizlik emekçilerinin ilçenin yaşam ka-
litesine önemli katkı sunduğunu belirten Başkan Çırpa-
noğlu, çalışanların Çevre Koruma Haftası’nı da kutladı.

Program kapsamında belediye tarafından yürütülen 
geri dönüşüm ve çevre farkındalığı projesinde en fazla 
depozito toplayan Milli Egemenlik İlkokulu öğrencileri 
de ödüllendirildi. Öğrencilere hediyelerini takdim eden 
Başkan Çırpanoğlu, çevreye duyarlı davranışlarıyla ör-
nek olan çocukları tebrik etti.

Başkan Çırpanoğlu, “Çevreyi korumak yalnızca ku-
rumların değil, toplumun her kesiminin ortak sorumlu-
luğudur. Çocuklarımızın geri dönüşüm konusunda gös-
terdiği duyarlılık bizleri son derece mutlu ediyor. Daha 
temiz, daha yaşanabilir bir gelecek için çevre bilincini 
artırmaya yönelik çalışmalarımızı sürdüreceğiz. İlçemi-
zin temizliği için fedakârca görev yapan tüm personeli-
mize ve çevreye sahip çıkan öğrencilerimize teşekkür 
ediyorum.” ifadelerini kullandı.            (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Mil-
letvekili Özgür Karabat, yaptığı açıklamada, 
Varlık Barışı düzenlemesini eleştirdi. Kara-

bat, uygulamanın Türkiye’ye yurt dışındaki kaynağı 
belirsiz paraların girişini kolaylaştırdığını belirterek, 
bunun “kara paranın meşrulaştırılması” anlamına gel-
diğini öne sürdü.

Karabat açıklamasında, Türkiye ekonomisinin 
yüksek enflasyon ve yüksek faiz sarmalında bulundu-
ğunu belirterek, iktidarın dış kaynak ihtiyacı nedeniy-
le Varlık Barışı düzenlemesine yöneldiğini iddia etti. 
Reel ekonomiye güven kalmadığını savunan Karabat, 
“Yurt dışından yalnızca yüksek faize para geliyor. 
Şimdi buna kayıt dışı ve kirli paranın legalleştirilmesi 
de ekleniyor” değerlendirmesinde bulundu.

Karabat, OECD bünyesindeki Mali Eylem Görev 
Gücü’ne (FATF) de dikkat çekti. Türkiye’nin 2021 
yılında gri listeye alındığını, 2024’te yapılan düzen-
lemeler sonrasında listeden çıkarıldığını hatırlatan 
Karabat, buna rağmen Türkiye’nin FATF tarafından 
yakından izlendiğini sözlerine ekledi: “Gri listeden çı-
kınca bunu ‘başardık’ diye duyuran Mehmet Şimşek, 
iki yıl sonra tüm dünyaya çağrı yaparak kayıt dışı ve 
kirli paranın Türkiye’ye getirilmesini teşvik ediyor.”

Karabat açıklamasında, Basel Yönetişim Ens-
titüsü tarafından yayımlanan Basel AML Endeksi 

verilerini de paylaştı. Türkiye’nin kara para aklama 
ve terörizmin finansmanı riskleri açısından 177 ülke 
arasında 62’nci sırada bulunduğunu belirten Karabat, 
risk skorunun 10 üzerinden 5,65 olduğunu söyledi. 
Bu verilerin Türkiye’yi “orta-yüksek risk” grubuna 
yerleştirdiğini savunan Karabat, hükümetin politika-
larının ülkenin uluslararası itibarını zedelediğini ifade 
etti.

Karabat, açıklamasının sonunda Türkiye’nin yeni-
den gri listeye girme riskiyle karşı karşıya kalabile-
ceğini belirterek, “Kara para beslediğin yılan gibidir, 
bir gün döner seni sokar. AKP, iktidarını sürdürmek 
için ülkeyi ateşe atmaktan geri durmuyor” ifadelerini 
kullandı.

Tolga ALCA

Süresiz nafaka meselesinin yıllardır görmezden 
gelinen bir hakkaniyet sorunu olduğunu ifade 
eden DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris 

Şahin, kısa süren evliliklerin ardından ömür boyu de-
vam eden mali yüklerin, değişen ekonomik şartların 
ve kimi dosyalarda ortaya çıkan suistimal iddialarının 
elbette yok sayılamayacağını belirtti. Konunun doğru 
zeminde tartışılması gerektiğinin altını çizen Şahin, 
“Anayasa Mahkemesinin kararı, ‘nafaka tamamen 
kalktı’ ya da ‘tüm nafaka türleri sona eriyor’ anlamı-
na gelmiyor. Tartışılan konu, yoksulluk nafakasının 
süresiz şekilde talep edilebilmesine imkan tanıyan hü-
kümle ilgilidir. Bu ayrımı yapmadan yürütülen her tar-
tışma, meseleyi çözmek yerine daha da karmaşık hale 
getirir. Yoksulluk nafakasına yalnızca nafaka ödeyen 
tarafın mağduriyeti üzerinden bakılamaz. Bu mesele, 
özellikle kadınların boşanma sonrası ekonomik hayat-
ta karşılaştığı kırılganlıkla doğrudan ilgilidir. Ev içi 
emeği, çocuk bakım yükünü, çalışma hayatından uzak 
kalmayı ve boşanma sonrası yoksullaşma riskini gör-
meden kurulacak her cümle eksik kalır” dedi.

“MESELE KADIN ERKEK                                     
DEĞİL, ADALET MESELESİ”

Kararın içeriği kadar, kararın alındığı yüksek yargı 
yapısının da toplumsal vicdanda karşılık bulması ge-

rektiğini söyleyen Şahin, “Kadınların hayatını bu ka-
dar doğrudan ilgilendiren bir konuda, kadın üyesi bu-
lunmayan 15 üyeli Anayasa Mahkemesi yapısı içinde 
bu kararın alınmış olması, kararın içeriği kadar temsil 
meselesini de tartışmaya açmıştır. Bu, kararı veren 
üyelerin şahsına yönelik bir eleştiri değildir. Mesele, 
Türkiye’nin en yüksek yargı organında kadınların hiç 
temsil edilmediği bir tabloda, kadınların boşanma son-
rası hayatını etkileyecek böylesine hassas bir kararın 
alınmış olmasıdır. Bugün iktidar cephesinden “mesele 
kadın erkek meselesi değil, adalet meselesi” açıklama-
ları yapılıyor. Elbette mesele adalet meselesidir. Fakat 
adalet dediğimiz şey yalnızca kanun metnine yazılan 
cümlelerden ibaret değildir. Adalet, karar süreçlerinde 
kimlerin bulunduğuyla, kimlerin hiç temsil edilmedi-
ğiyle de ilgilidir. Kadınların doğrudan etkilendiği bir 
konuda kadın temsili yoksa orada yalnızca hukuk tek-
niği değil, toplumsal meşruiyet de tartışılır” değerlen-
dirmesinde bulundu.

“TOPLUMUN ÖNÜNE GERİLİM KONDU”
İktidarın bu hassas konuyu yıllardır bir gerilim 

başlığı olarak kullandığını ifade eden Şahin, açıklama-
sını şu sözlerle tamamladı: “Nafaka cezaya dönüşme-
meli ama boşanma da ekonomik olarak güçsüz taraf 
için yoksulluğa mahkumiyet haline gelmemeli. İktidar 
yıllardır bu meseleyi çözmek yerine toplumun önüne 
gerilim başlığı olarak koydu. Şimdi Anayasa Mahke-

mesinin iptal kararının ardından yapılması gereken, 
meseleyi yine kadınlar ve erkekler arasında bir cep-
heleşmeye çevirmek değil; hakkaniyetli, öngörülebilir 
ve sosyal devlet ilkesine uygun bir denge kurmaktır. 
Evliliğin süresi, tarafların gelir durumu, kusur, çalışma 
imkanı, çocuk bakım yükü ve boşanma sonrası yok-
sulluk riski birlikte değerlendirilmeden adil bir denge 
kurulamaz. Bu ülkenin ihtiyacı, bir mağduriyeti gide-
rirken başka bir mağduriyet üreten siyasi kolaycılık 
değil; kadınların emeğini, gelir eşitsizliğini, çocuk 
bakım yükünü ve tarafların somut durumunu birlikte 
gören adil bir hukuk yaklaşımıdır.”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Bağımsız Türkiye Partisi (BTP) Sözcüsü Lüt-
fullah Önder iktidarın çıkardığı varlık barışı 
ile ilgili değerlendirmelerde bulundu. Önder, 

“İktidar da temiz paranın bu ülkeye geleceğinden 
umudunu kesmiş olacak ki “varlık barışı” diyerek 
kaynağı belirsiz paraya kapılarını açtı. Bu, gerçek-
ten de iktidarın ekonomik olarak battığının ve iflas 
ettiğinin bütün dünyaya ilanıdır.” dedi.

Önder, sözlerini şöyle sürdürdü: “İktidar, eko-
nominin kontrolünü tümüyle kaybetmiş gözüküyor. 
Yıllardır ‘enflasyonla mücadele ediyoruz’ diyerek 
milleti inim inim inlettiler. Millet yoksullaştı, yok-
sullukla boğuşuyor. Ancak dönüp baktığımız zaman, 
dünyadaki 193 ülkenin 188’inde enflasyon Türki-
ye’den daha düşük. Afrika’da 56 ülke var. Bu 56 
ülkenin 55’inde enflasyon Türkiye’den daha düşük. 
Enflasyonla mücadelede sınıfta kaldınız.”

“Böyle bir ülkeye kim güvenip parasını yatırır?” 
diye soran Önder, yıllardır fabrikaların, madenlerin, 
limanların satıldığını ifade etti. Önder, “Geriye bir 
şey bırakmadınız. Devletin tek gelir kaynağı ver-
gi ve ceza hâline geldi. Paraya ihtiyacınız var. Bu 
parayı da bulamıyorsunuz. Mehmet Şimşek göreve 
geldiği günden bugüne Avrupa kapılarını aşındı-
rıyor. Sürekli kapı kapı dolaşıp para arıyor; ancak 
maalesef temiz parayı bu ülkeye getirmesi mümkün 
gözükmüyor. Çünkü böyle bir ülkeye kim güvenip 
parasını yatırır?” diye sordu. 

Önder, sözlerini şöyle sürdürdü: “Düşünün, bir 
siyasi partinin genel başkanısınız. Kongrede se-
çilmişsiniz. Aradan yıllar geçiyor, sizi o koltuktan 
alıyorlar. Koltuğunuz garanti değil. Ya da bir bele-
diye başkanısınız. Halk sizi belediye başkanı olarak 
seçmiş. Farklı sebeplerle sizi görevden alıyorlar 
ve başkasını getirip belediye başkanlığı koltuğuna 
oturtuyorlar veya üniversite bitirmişsiniz, diploma 
almışsınız. Yıllar sonra diplomanız iptal ediliyor. 

Böyle bir ülkede paranızı yatırdığınızda, o paraya el 
konulmayacağının, o paranın buharlaşmayacağının 
veya başına bir iş gelmeyeceğinin garantisini kim 
verebilir? Dolayısıyla iktidar da temiz paranın bu ül-
keye geleceğinden umudunu kesmiş olacak ki ‘var-
lık barışı’ diyerek kaynağı belirsiz paraya kapılarını 
açtı. Yani, ‘Nereden ve nasıl kazanırsanız kazanın, 
yeter ki para getirin. Biz soru sormayacağız. Bu 
paranın nasıl kazanıldığını sormayacağız. Vergilen-
dirilip vergilendirilmediğini sormayacağız. Suçtan 
elde edilip edilmediğini sormayacağız. Hatta sorma-
makla kalmayacağız, vergilendirmeyeceğiz.’ diyor. 
Bu, gerçekten de iktidarın ekonomik olarak battığı-
nın ve iflas ettiğinin bütün dünyaya ilanıdır. Geçmiş 
yıllarda da buna benzer birçok düzenleme yaptı. Bu 
nedenle Türkiye gri listedeydi. Gri listeden daha 
listeden yeni çıkmışken, yeniden bu varlık barışıyla 
birlikte aynı adımı atıyor. Çünkü çaresiz. AK Parti 
iktidarı, 25 yıl boyunca 15 kez varlık barışı yaptı. 
İlginç olan bir diğer husus ise hemen hemen her se-
çimden önce varlık barışı yaparak seçim ekonomisi 
oluşturması, milleti geçici olarak rahatlatması ve 
oy almaya çalışmasıdır. 2008’de, 2011’de, 2013’te, 
2018’de ve 2023’te seçimler öncesinde varlık barı-
şıyla birlikte iktidarın para toplayıp seçim ekonomi-
si oluşturduğunu görüyoruz. Bu durum, bir taraftan 
muhalefeti dizayn etme çalışmaları sürerken, diğer 
taraftan da iktidarın seçime hazırlandığının bir gös-
tergesidir.”

4 9 HAZİRAN 2026
SALIS İ Y A S E T

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, Anayasa Mahkemesinin yoksulluk nafakasına
ilişkin son iptal kararını ve süresiz nafaka tartışmalarını değerlendirdi. Hakkaniyetli, öngörülebilir

ve sosyal devlet ilkesine uygun bir dengenin kurulması gerektiğini belirten Şahin, yüksek yargıdaki 
kadın temsili eksikliğinin toplumsal meşruiyet açısından ciddi bir sorun teşkil ettiğini vurguladı.

“Varlık barışı, kara paranın
meşrulaştırılmasıdır”

“Varlık barışı iflasın ilanıdır”

CHP İstanbul Milletvekili Gökan Zeybek, 6 
beldedeki ara seçimlere ilişkin yaptığı değerlen-
dirmede, 2024 yerel seçimlerinde 4 bin 275 olan 
toplam seçmen sayısının, 6 Mayıs 2026 itibarıy-
la 10 bin 791’e yükseldiğini belirterek, “Bu sıra 
dışı değişimin nasıl gerçekleştiği cevap bekleyen 

en önemli sorulardan biridir” dedi.

Türkiye’nin Basel AML Endeksi’ne göre kara 
para aklama riskinde “orta-yüksek” grupta yer 

aldığını belirten İstanbul Milletvekili Özgür 
Karabat, Varlık Barışı hamlesini eleştirdi.

BTP Sözcüsü Lütfullah Önder iktidarın çıkar-
dığı varlık barışı ile ilgili, “İktidar da temiz pa-
ranın bu ülkeye geleceğinden umudunu kesmiş 
olacak ki ‘varlık barışı’ diyerek kaynağı belirsiz 
paraya kapılarını açtı. Bu, iktidarın ekonomik 

olarak iflas ettiğinin ilanıdır.” dedi.

“Seçmen sayısındaki
artış cevap

bekleyen sorudur”

Ticaret Bakanı Bolat, “Ürün 
Güvenliği Haftası Açılış
Konferansı”nda konuştu

“Köyler boşalıyor, gençler
üretimden kopuyor”

“Kadın temsili yoksa
toplumsal meşruiyet tartışılır”

Makbule AKGÜL

CHP İstanbul Milletvekili Gökan Zeybek, 6 
beldedeki ara seçimlere ilişkin yaptığı değer-
lendirmede, 2024 yerel seçimlerinde 4 bin 

275 olan toplam seçmen sayısının, 6 Mayıs 2026 iti-
barıyla 10 bin 791’e yükseldiğini belirterek, “Bu sıra 
dışı değişimin nasıl gerçekleştiği cevap bekleyen en 
önemli sorulardan biridir” dedi.

CHP İstanbul Milletvekili Gökan Zeybek, 6 bel-
dede gerçekleştirilen ara seçimlere ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu. 

Zeybek, yaptığı açıklamada şunları kaydetti: “6 
beldemizde halkımız sandığa gitti, iradesini ortaya 
koydu. Oy kullanan tüm yurttaşlarımıza teşekkür 
ediyor, demokrasiye sahip çıkan her bir hemşehrimi-
zi saygıyla selamlıyoruz. Ancak bu seçim süreciyle 
ilgili değinmemiz gerek önemli noktalar var. Aşağıda 
paylaştığım nüfus hareketleri tablosu, seçim sürecin-
de yaşanan olağan dışı değişimleri açıkça ortaya ko-
yuyor. 2024 Yerel Seçimlerinde bu 6 beldede toplam 
seçmen sayısı 4.275 iken, 6 Mayıs 2026 itibarıyla bu 
sayı 10.791’e yükselmiştir. Yalnızca iki yıl içerisinde 
seçmen sayısındaki artış 6.516 kişiye ulaşmıştır.

Bu sıra dışı değişimin nasıl gerçekleştiği, cevap 
bekleyen en önemli sorulardan biridir. Ne yazık ki 
bazı beldelerimizde kaymakamlar devletin tarafsızlı-
ğını temsil etmek yerine sahada siyasi bir aktör gibi 
davranmıştır. Nüfus müdürlükleri üzerinden başka 
beldelerden seçmen taşınmasına ilişkin ciddi iddia-
lar ortaya çıkmıştır. Seçim kurulları yapılan itirazla-
rı dikkate almamıştır. Bu şartlar altında çıkan sonuç 
‘milli irade’ ise milli irade diyoruz. Yaşananları kay-
da geçiriyor, kamu vicdanının takdirine bırakıyoruz.”

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, piyasa gözetim ve 
denetim kuruluşlarına veri temelli ve hızlı 
karar alma kapasitesi kazandıran Elektronik 

Piyasa Gözetimi ve Denetimi (e-PGD) Sistemi ile 
yapay zeka destekli metin ve görsel analiziyle gü-
vensiz ürünleri tespit edeceklerini belirterek, “Gü-
venli ürün, güvenli gelecek vizyonumuzla pilot 
testlerini tamamladığımız bu sistemi çok yakında 
açacağız.” dedi.

Bolat, AB Türkiye Delegasyonu Başkan Yar-
dımcısı Jurgis Vilcinskas, Sanayi ve Teknoloji 
Bakan Yardımcısı Çetin Ali Dönmez ile Tarım ve 
Orman Bakan Yardımcısı Ahmet Gümen’in katılı-
mıyla, Ticaret Bakanlığında düzenlenen “Ürün Gü-
venliği Haftası Açılış Konferansı”nda konuştu.

Ürün güvenliği konusunda ilgili bakanlıklarla 
işbirliklerine ilişkin bilgi veren Bolat, bu yıl Ürün 
Güvenliği Haftası’nın konusunun “Dijital Çağda 
Ürün Güvenliği” olarak belirlendiğini söyledi.

Bolat, dünya ticaretinin önemli bir dönüşüm 
sürecinden geçtiğini, bu dönüşümün yalnızca ulus-
lararası ticaret kurallarını değil teknoloji ve iklim 
değişikliğine bağlı kaygılar sonucunda geleneksel 
üretim süreçlerini de değiştirdiğini dile getirdi.

Yeşil ve dijital dönüşümün, üretimden ticarete, 
ulaşımdan bağlantısallığa kadar hayatın ve ticare-
tin her safhasını derinden etkilediğine işaret eden 
Bolat, “Dijitalleşme sürecinin, ürün güvenliğine 
önemli yansımaları var. Birinci değişiklik, bizzat 
ürünlerin dijitalleşme ile değişmesi olarak karşımı-
za çıkıyor. Yapay zeka sisteminin de üretim süreç-
lerine ve ürünlere entegre olmasıyla, akıllı ürünler 
hayatımıza giriyor. Burada sanal asistanlar, birçok 
alanda bizlere yardımcı oluyor. Dijitalleşmenin sü-
rece dahil olması, ürün güvenliği tanımını da kök-
ten değiştiriyor. Böylece, dijitalleşme yazılımlarda-
ki güvenlik açıklarını veya nesnelerin internetinde 
yaşanan arızaları içerecek şekilde ürün güvenliği 
kavramını da etkilemektedir.” ifadelerini kullandı.

“TAREKS’E BU YILIN ILK ÜÇ AYINDA       
1,3 MILYON BAŞVURU YAPILDI”

Güvenlik paradigmasının yazılım hataları ve 
güncellemeleri sonucunda ortaya çıkabilecek sorun-
ları, ihlalleri, otonom cihaz arızalarını ve siber gü-
venlik gibi riskleri içermek zorunda olduğunu dile 
getiren Bolat, bu paradigma değişikliği sonucunda 
uygunluk değerlendirme süreçlerinde de dönüşüm 
yaşandığını anlattı.

Bolat, ürün güvenliği teyidinin tedarik zincirle-
rinin daha etkin izlenebilirliğinin sağlanmasının ge-
rekliliğini ortaya çıkardığına dikkati çekerek, “Bu 
noktada dijital ürün pasaportu kavramı, ürün güven-
liği açısından ürünlerdeki uygunluk konusunu takip 
edebilmek için çok önemli bir araç olarak gündemi-
mizde yer almaktadır. Dijital ürün pasaportu, sürdü-
rülebilirlik ve döngüsellik hedefleri doğrultusunda 
ürün zincirinin tüm aşamalarının şeffaf ve izlenebi-
lir hale gelmesini sağlamaktadır.” diye konuştu.

Dijitalleşme ile e-ticaretin de hızla büyüdüğünü 
vurgulayan Bolat, dijitalleşmenin getirdiği dönü-
şüm karşısında uygunluk ve ürünlerin takibi ile ürün 
güvenliği konusundaki garantiyi sağlama noktasın-
da önemli görevlerinin bulunduğunu söyledi.   (AA)

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul 
Milletvekili Hasan Karal, hayvancılık sektörünün 
karşı karşıya olduğu sorunlara dikkat çekerek, 

“Köyler boşalıyor, gençler üretimden kopuyor; hayvan-
cılıkta çözüm hâlâ ithalatta aranıyor” dedi. Kars ve Arda-
han başta olmak üzere hayvancılığın yoğun olarak yapıl-
dığı bölgelerde üreticilerle bir araya geldiklerini belirten 
Karal, artan maliyetler, düşen gelirler ve gelecek kaygısı 
nedeniyle üreticinin ayakta kalmakta zorlandığını, genç-
lerin ise üretimde bir gelecek göremediği için köylerden 
uzaklaştığını ifade etti.

“ÜRETICININ SORUNU ARTIK ÜRETMEK          
DEĞIL, ÜRETIMI SÜRDÜREBILMEK”

DEVA Partili Hasan Karal, Karadeniz’deki çay üreti-
cisinin yaşadığı sıkıntılarla Doğu Anadolu’daki besicinin 
yaşadığı sorunların özünde aynı olduğuna dikkat çeken 
Karal, Kars ve Ardahan’da gerçekleştirdikleri görüşme-
lerde üreticilerin en büyük endişesinin artık üretmek de-
ğil, üretimi sürdürebilmek olduğunu gördüklerini söyledi.

Türkiye’nin en geniş meralarına sahip bölgelerinde 
dahi üreticinin geleceğe güvenle bakamadığını ifade eden 
Karal, yükselen maliyetler ve daralan gelirler nedeniyle 
hayvancılık yapan işletmelerin her geçen gün daha ağır 
şartlarla karşı karşıya kaldığını belirtti.

“BESICIMIZ MUTSUZ,                                            
SÜT ÜRETICIMIZ UMUTSUZ”

Hayvancılığın nesilden nesile aktarıldığı şehirlerde 
üreticilerin ciddi ekonomik baskı altında olduğunu vur-
gulayan Karal, “Besicimiz mutsuz. Süt üreticimiz mut-
suz. Kurban yetiştiricimiz umutsuz. Ne sattığı etten para 
kazanabiliyor ne ürettiği sütten para kazanabiliyor ne de 
yetiştirdiği hayvandan hak ettiği geliri elde edebiliyor” 
diye konuştu.

“BU ŞARTLARDA HANGI GENÇ                        
HAYVANCILIĞA BAŞLAMAK ISTER?”

Bölgede üreticilerin yaş ortalamasının her geçen yıl 
yükseldiğine dikkat çeken Karal, gençlerin üretimde bir 
gelecek göremediğini söyledi.

Maliyetlerin sürekli arttığını, gelirlerin ise aynı oran-
da yükselmediğini belirten Karal, üreticilerin ayakta 
kalmakta zorlandığını ifade ederek şu değerlendirmede 
bulundu: “Sonra dönüp hayvancılık neden geriliyor diye 
soruyoruz. Asıl sorulması gereken soru şudur: Bu şartlar-
da hangi genç hayvancılığa başlamak ister? Bu şartlarda 
hangi aile çocuğunu üretimde tutabilir? Bu şartlarda han-
gi üretici önünü görebilir? Tüm bu sorunlara rağmen çö-
züm hala ithalat politikalarında aranıyor. Ülkemizin sahip 
olduğu üretim potansiyeli yeterince değerlendirilemiyor. 
Kendi meralarımız dururken başka ülkelerden hayvan ge-
tiriyoruz. Kendi üreticimiz ayakta kalma mücadelesi ve-
rirken başka ülkelerin üreticilerine pazar oluşturuyoruz. 
Kendi çiftçimiz zarar ederken başka ülkelerin çiftçisine 
gelir kapısı açıyoruz. Bu politika sürdürülemez.”

“TÜRKIYE KENDI                                                   
ÜRETICISINE GÜVENMELIDIR”

Karal, hayvancılıkta kalıcı çözümün ithalatta değil yerli 
üreticiyi güçlendirecek politikalarda bulunduğunu kaydet-
ti. Türkiye’nin sahip olduğu mera varlığına, üretim kültü-
rüne ve yetişmiş insan kaynağına dikkat çeken Karal, “Biz 
kendi meralarımızla, kendi üreticimizle ayakta durabilece-
ğimize inanıyoruz. Türkiye’nin potansiyeli vardır, üreticisi 
vardır. Yapılması gereken, ithalata bağımlılığı artırmak de-
ğil, üreticiyi yeniden üretimde tutacak politikaları hayata 
geçirmektir” ifadelerini kullandı.             (Haber Merkezi)



Bilim insanları, okyanus ve denizlerin ısınma ve kir-
lilik başta olmak üzere çoklu baskılara maruz kaldı-
ğını, Türkiye’de düzenlenecek COP31’in, bu sorun-

ların gündeme getirilmesinde önemli bir platform olacağını 
belirtiyor. Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu, okyanus-
ların karşı karşıya kaldığı zorluklar konusunda toplumlara 
farkındalık kazandırılması amacıyla 2008’de aldığı kararla 
8 Haziran’ı “Dünya Okyanus Günü” kabul etti.

Her yıl farklı temaların işlendiği Dünya Okyanus Gü-
nü’nün bu yılki teması, “Yeniden hayal et: Bildiğimiz dün-
yanın ötesinde, okyanuslarımızla yeni bir ilişki” olarak belir-
lendi. Dünyanın iklim sisteminin düzenlenmesinde kritik rol 
oynayan okyanuslar, artan sıcaklıklar, kirlilik ve biyolojik 
çeşitlilik kaybı nedeniyle giderek büyüyen baskılarla karşı 
karşıya bulunuyor. İstanbul Üniversitesi Deniz Bilimleri ve 
İşletmeciliği Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Cem Gazioğlu, ok-
yanusların uzun yıllardır insan kaynaklı iklim değişikliğinin 
etkilerini soğurduğunu ancak artık çoklu çevresel baskılar 
altında işlevsel sınırlarına yaklaştığını söyledi.

Gazioğlu, “Küresel karbon emisyonlarının yaklaşık üçte 
biri ve insan faaliyetleri sonucu ortaya çıkan fazla ısının 
yüzde 90’ından fazlası denizler tarafından tutuluyor. Ancak 
okyanuslar termal stres, asitlenme, oksijen azalması, plas-
tik kirliliği, habitat kaybı ve biyoçeşitlilikteki gerileme gibi 
sorunlarla karşı karşıya.” dedi. Gazioğlu, son dönemde dü-
zenlenen Birleşmiş Milletler Okyanus Konferansı ile Türki-
ye’nin ev sahipliği yapmaya hazırlandığı COP31 sürecinin 
birlikte değerlendirilmesi gerektiğini, iklim politikaları ile 
okyanus yönetişiminin artık birbirinden ayrı düşünülemeye-
ceğini vurguladı. Deniz koruma alanlarının genişletilmesi-
ne ilişkin “30x30” hedefi belirlendiğini, bu kapsamda 2030 
yılına kadar dünya kara ve deniz alanlarının en az yüzde 
30’unun etkin koruma altına alınmasının amaçlandığını ak-
taran Gazioğlu, finansman eksikliği nedeniyle bu hedefin 
uygulanmasında zorluklar yaşandığını, deniz ekosistemleri-
nin korunmasına yönelik yatırımların Yeşil İklim Fonu gibi 
mekanizmalarla desteklenmesi gerektiğini kaydetti.

Plastik kirliliğinin artık yalnızca kıyı bölgelerini ilgilen-
diren bir sorun olmaktan çıktığından bahseden Gazioğlu, 
okyanus akıntılarıyla taşınan milyonlarca ton plastiğin par-
çalanarak mikroplastiklere dönüştüğünü ve besin zincirine 
dahil olduğunu anlattı. Türkiye denizlerinde de iklim de-
ğişikliğinin etkilerinin daha görünür hale geldiğine dikkati 
çeken Gazioğlu, “Marmara Denizi’nde müsilaj riski, Kara-
deniz’de oksijen yetersizliği ve kirletici baskısı, Akdeniz’de 
denizel sıcak hava dalgaları ile istilacı türlerin yayılımı ve 
Ege Denizi’nde kıyısal baskılar artıyor.” dedi.

Bu sorunlarla mücadelede sürekli çalışan oşinografik 
gözlem sistemleri, uydu destekli izleme altyapıları, yapay 
zeka destekli erken uyarı mekanizmaları ve disiplinler arası 
veri üretim sistemlerinin yaygınlaştırılmasının zorunlu hale 
geldiğini belirten Gazioğlu, özellikle Doğu Akdeniz gibi ik-
lim değişikliğine karşı hassas bölgelerde bilim temelli deniz 
yönetimi anlayışının güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti.

COP31’IN OKYANUSLAR IÇIN ÖNEMI
Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) Deniz Bilimleri 

Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Barış Salihoğlu, iklim değişik-
liği, biyolojik çeşitlilik kaybı, kirlilik ve gıda güvenliği gibi 
küresel sorunların denizlerle doğrudan bağlantılı olduğunu, 
bu nedenle denizlerin iklim politikalarının merkezinde yer 
alması gerektiğini söyledi.

COP31’in Antalya’da düzenlenecek olmasının Türkiye 
için önemli bir fırsat olduğunu dile getiren Salihoğlu, söz-
lerini şöyle sürdürdü: “COP31’i yalnızca bir iklim zirvesi 
değil, aynı zamanda güçlü bir ‘Deniz COP’u’ olarak değer-
lendirmeliyiz çünkü iklim değişikliğinin en görünür etkileri 
denizlerde ortaya çıkıyor. Denizlerde ısınma, asitlenme, ok-
sijen kaybı ve ekosistem bozulmaları giderek artıyor. Türki-
ye üç tarafı denizlerle çevrili ve stratejik konumda bir ülke. 
COP31 süreci Türkiye’nin denizler, iklim uyumu, mavi 
ekonomi ve bölgesel işbirliği alanlarında öncü bir gündem 
oluşturması için önemli fırsatlar sunuyor.”

Denizlerin üzerindeki plastik kirliliği, aşırı avcılık, ha-
bitat kaybı ve deniz suyu sıcaklıklarındaki artışın aynı anda 
ilerlediğine işaret eden Salihoğlu, “Artık sadece denizleri 
korumaktan değil, denizleri kullanma biçimimizi yeniden 
tasarlamaktan söz etmemiz gerekiyor.” değerlendirmesinde 
bulundu.

“AKDENIZ TROPIKLEŞIYOR,                                  
KARADENIZ AKDENIZLEŞIYOR”

Türk Deniz Araştırmaları Vakfı (TÜDAV) Başkanı Prof. 
Dr. Bayram Öztürk, daha önce Portekiz ve Fransa’da düzen-
lenen BM Okyanus Konferanslarına katılarak Akdeniz ve 
Karadeniz’de iklim değişikliğinin izlenmesine ilişkin çalış-
maları paylaştığını, son 50 yılda Akdeniz’in “tropikleşme”, 
Karadeniz’in ise “Akdenizleşme” eğilimi gösterdiğini söy-
ledi. Bu değişimlerin izlenmesinde yabancı türlerin önem-
li göstergeler olduğunu ifade eden Öztürk, “1904 yılında 
Süveyş Kanalı üzerinden Kızıldeniz’den Akdeniz’e geçen 
yalnızca 6 türün kaydı bulunurken, 2021 itibarıyla bu sayı 
bini aştı, bunların yaklaşık 700’ü Akdeniz’e yerleşti.” diye 
konuştu. Türkiye sularındaki balık türlerinin en az yüzde 
10’unun yabancı kökenli olduğunu bildiren Öztürk, şöyle 
devam etti: “Akdeniz’de su sıcaklıklarının artmasıyla birlik-
te Kızıldeniz kökenli türlerin bölgeye uyumu kolaylaştı. Kı-
zıldeniz’den gelen ve yerleşen 6 mercan türünün görülmesi 
de tropikleşmenin önemli göstergelerinden biri. Akdeniz’de 
adeta bir ‘Kızıldenizleşme’ süreci yaşanıyor, bu da iklim 
değişikliğine karşı canlı topluluklarının uyum kapasitesini 
ortaya koyuyor.”

Karadeniz’de de benzer şekilde değişimlerin gözlendiği-
ne değinen Öztürk, düşük tuzluluk ve nispeten soğuk yapısı-
na rağmen balon balığı ve mavi yengeç gibi yabancı türlerin 
görüldüğü bilgisini verdi.

Karadeniz’deki Akdenizleşme eğiliminin 1950’li yıllar-
da başladığını ve artarak sürdüğünü ifade eden Öztürk, bu 
değişimlerin anlaşılabilmesi için özellikle Marmara De-
nizi’nin bilimsel yöntemlerle sürekli izlenmesinin önem 
taşıdığı tespitini paylaştı. Öztürk, sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Deniz taşımacılığı, balıkçılık ve diğer ekonomik fa-
aliyetler nedeniyle denizlerden önemli ölçüde faydalanılı-
yor. Türkiye’nin bölgesel ölçekte çevre ve deniz koruma 
girişimlerinde öncü rol üstlenmesi gerekiyor. 2030 yılın-
da düzenlenecek yeni Birleşmiş Milletler (BM) Okyanus 
Konferansı’na Türkiye’nin ev sahipliği yapması, ülkenin 
denizlerin korunması ve sürdürülebilir yönetimine ilişkin 
çalışmalarını uluslararası platformda paylaşması açısından 
önemli fırsat sağlayabilir.”                                          (AA) 

Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan “Basit-
leştirilmiş Gümrük Beyannamesi Kapsamında 
İhracat Rotaları 2025” raporundan yaptığı der-

lemeye göre, Türkiye’nin son yıllarda sınır ötesi e-ti-
caret kapsamındaki mikro ihracatı, güçlü performans 
gösteriyor.

Bu doğrultuda, mikro ihracat portföyüne yeni da-
hil olan medikal ve lüks tüketim ürünleri, paket başına 
sağlanan döviz girdisinde yüksek seviyelere ulaşıyor.

MEDIKAL ÜRÜNLER, HAZIR                                
GIYIMI 26’YA KATLADI

Rapora göre, 2024 yılı verilerinde ilk 20 ürün gru-
bu arasında yer almayan “ortopedik cihazlar, işitme ci-
hazları ve protezler”, 2025 yılında listeye 15. sıradan 
giriş yaptı. Bu gruptaki ürünler, paket başına sağlanan 
738,31 dolarlık birim kıymetle, finansal zirveye yerleş-
ti. Mikro ihracatın önemli kalemlerinden olan “kadın 
dokuma giyim” kategorisinde paket başına düşen değer 
28,38 dolar olarak kaydedilirken medikal cihazlar, sağ-
ladığı birim gelirle hazır giyimi yaklaşık 26’ya katladı.

LOJISTIK MALIYETLERE KARŞI                       
“DEĞER ODAKLI” MODEL

Küresel e-ticaret pazarında artan navlun fiyatları ve 
korumacı gümrük politikaları, Türk girişimcisini “ha-
cim odaklı” modelden, “değer odaklı” modele yönlen-
dirdi. Raporda, ortopedik cihazların yanı sıra “değerli 
mücevherat” grubunun da paket başına 284,62 dolarlık 
birim kıymetiyle, üst sıralardaki yerini koruduğu gö-
rüldü. Medikal cihazlar ve lüks aksesuarlar gibi hacmi 
küçük (düşük desili) ancak birim fiyatı yüksek ürün-

lerin, lojistik maliyetlerin toplam satış bedeli içindeki 
payını minimize ettiği dikkati çekiyor. Bu durum, Türk 
ihracatçısının küresel rekabette kar marjlarını koruma-
sını sağlıyor.

UCUZ ÜRÜN” YERINE “KALITELI                      
VE YÜKSEK TEKNOLOJILI ÜRÜN”

2024 yılında listenin üst sıralarında yer alan ancak 
“ağır ve hacimli” olmaları nedeniyle yüksek lojistik 
maliyeti yaratan çelik mutfak eşyaları ile bazı elektrik-

li ev aletleri, 2025’te ilk 20 listesinin dışına çıktı. Bu 
kalemlerin yerini, teknolojik niteliği yüksek, standart 
paketleme ölçülerine uygun ve kargo uçağında az yer 
kaplayan “vitamin takviyeleri, gıda müstahzarları” ve 
“saat aksamları” gibi ürün grupları aldı.

Raporda yer alan temel çıkarımlara göre, Türki-
ye’nin e-ihracat vizyonu, düşük bedelli tekil siparişle-
rin yurt dışı depolarda toplanması ve medikal cihazlar 
gibi yüksek marjlı ürünlerin payının artırılması üzerine 
kurgulanıyor. Birim kıymetlerin medikal cihazlarda 
730 dolar, mücevheratta 280 dolar bandına yerleşmesi, 
Türkiye’nin e-ihracatta “ucuz ürün” yerine “kaliteli ve 
yüksek teknolojili ürün” merkezine dönüşmesine yar-
dımcı oluyor.                                                          (AA)

TZOB Genel Başkanı Bayraktar, 
zarar gören tarım

arazilerinde incelemede bulundu

5E K O N O M İ9 HAZİRAN 2026
SALI

Türkiye’deki mikro
ihracatın portföyü değişiyor

ODTÜ Deniz Bilimleri Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. 
Barış Salihoğlu, “COP31’i yalnızca bir iklim
zirvesi değil, aynı zamanda güçlü bir ‘Deniz 

COP’u’ olarak değerlendirmeliyiz çünkü iklim 
değişikliğinin en görünür etkileri denizlerde ortaya 
çıkıyor. Denizlerde ısınma, asitlenme, oksijen kaybı 

ve ekosistem bozulmaları giderek artıyor” dedi.

Okyanusların maruz kaldığı baskılar 
COP31’in önemini artırıyor

Esnaf ve sanatkarlara 2003’ten bu yana
803 milyar lira hazine destekli finansman sağlandı

Kritik mineral talebindeki artış derin deniz
madenciliğini tartışmaların odağına yerleştirdi

Türkiye’nin sınır ötesi e-ticaret performansı, miktar bazlı büyümenin ötesine
geçerek yüksek teknoloji ve katma değerli ürünlerle stratejik bir dönüşüm sergiliyor.

Ticaret Bakanlığı esnaf ve sanatkarlara 
2003’ten bu yılın 31 Mayıs’ına kadar ge-
çen süreçte sağlanan hazine destekli kre-

di tutarının 803 milyar liraya ulaştığını bildirdi.
Bakanlıktan yapılan açıklamada, Cumhur-

başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde, 
hükümetin üretim, yatırım, istihdam ve ihra-
cat odaklı ekonomi politikaları doğrultusunda, 
esnaf ve sanatkarların finansmana ulaşmasını 
kolaylaştırmaya yönelik desteklerin kararlılıkla 
sürdürüldüğü kaydedildi.

Bu kapsamda Bakanlığa bağlı kredi ve kefa-
let kooperatiflerinin kefaletiyle yürütülen hazine 
destekli kredi uygulamalarıyla esnaf ve sanat-
karların işletme sermayelerinin güçlendi-
rilmesi, faaliyetlerinin sürdürülebilir-
liğinin desteklenmesi ve ekonomik 
hayata katkılarının artırılmasının 
hedeflendiği vurgulanan açıkla-
mada, şu bilgi verildi: “Ticaret 
Bakanlığına bağlı kredi ve ke-
falet kooperatiflerince yürütü-
len hazine destekli finansman 
uygulaması aracılığıyla esnaf ve 
sanatkarlarımıza sağlanan hazine 
destekli kredilerin tutarı 2003- 31 
Mayıs 2026 döneminde 803 milyar 
liraya ulaştı. Esnaf ve sanatkarlarımız, 
23 yılı aşkın süreçte 4 milyon 681 bin 831 kredi 
kullandırımıyla hazine destekli finansmandan 
yararlandı. Esnaf ve sanatkarlarımıza 2026’nın 
ilk 5 aylık döneminde de 83 bin 420 kredi kul-
landırımı kapsamında 63,1 milyar lira hazine 
destekli finansman sağlandı.”

2025’TE 175,8 MILYAR LIRA HAZINE  
DESTEKLI FINANSMAN IMKANI

Açıklamada, 23 yılı aşkın süreçte esnaf ve 
sanatkarlara 4 milyon 681 bin 831 kredi kullan-
dırımı yapıldığı ifade edildi. Son yıllarda sağla-
nan finansman desteklerinin detayları paylaşılan 
açıklamada, “2023’te 441 bin 151 kredi kullan-
dırımı kapsamında 164 milyar lira, 2024’te 232 
bin 192 kredi kullandırımıyla 114,8 milyar lira, 
2025’te 257 bin 709 kredi kullandırımı sonucu 
175,8 milyar lira hazine destekli finansman sağ-
lanmıştır.” değerlendirmesinde bulunuldu.

Açıklamada, esnaf ve sanatkarların üretimin, 
ticaretin, istihdamın ve sosyal hayatın temel 

unsurlarından biri olmayı sürdürdüğü-
ne dikkati çekilerek, Bakanlığın ön-

celikli hedefleri arasında, esnaf 
ve sanatkarların güçlendirilme-
sinin, rekabet kabiliyetlerinin 
artırılmasının ve finansman 
imkanlarının geliştirilmesinin 
olduğu vurgulandı. Bakanlı-
ğın, Türkiye Yüzyılı vizyonu 
doğrultusunda, esnaf ve sanat-

karların finansmana ulaşmasını 
kolaylaştırmaya, kredi maliyet-

lerini hafifletmeye, yeni yatırım 
ve büyüme imkanlarını desteklemeye 

devam edeceği belirtilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Güçlü esnaf, güçlü ticaret, güçlü 
ticaret ise güçlü Türkiye demektir. Bu anlayışla 
daha rekabetçi, daha sürdürülebilir ve daha kap-
sayıcı bir ticaret ekosistemini hep birlikte inşa et-
meyi sürdüreceğiz.”                                     (AA)

Kritik minerallere yönelik küresel talebin 
artması, derin deniz madenciliğine yöne-
lik ilgiyi artırırken, enerji dönüşümünün 

ihtiyaçları ile okyanus ekosistemlerinin korunması 
arasındaki dengeye ilişkin tartışmalar yeniden gün-
deme taşındı.

8 Haziran Dünya Okyanus Günü kapsamında 
derlenen bilgilere göre, derin deniz madenciliği de-
niz seviyesinin yaklaşık 400 metre ile 6,5 kilometre 
altındaki okyanus tabanında bulunan mineral yatak-
larının çıkarılmasını kapsıyor.

Faaliyetler ağırlıklı olarak nikel, kobalt, bakır ve 
manganez içeren polimetalik nodüller, kobalt bakı-
mından zengin kabuklar ve bakır, çinko, gümüş ile 
altın barındıran polimetalik sülfit yataklarına odak-
lanıyor. Ticari ölçekte derin deniz madenciliği he-
nüz başlamamış olsa da birçok ülke son yıllarda bu 
alandaki düzenleme çalışmalarını yoğunlaştırıyor. 
Bu kapsamda ABD kritik mineral arz güvenliğini 
güçlendirmek amacıyla izin süreçlerini hızlandı-
rırken, derin deniz tabanındaki kritik mineral bakı-
mından zengin polimetalik nodüllerin çıkarılmasını 
hedefleyen The Metals Company (TMC) de ticari 
üretime yönelik düzenleyici süreçlerde ilerleme 
sağladı.

Buna karşın, uluslararası sulardaki madencilik 
faaliyetlerini düzenleyecek kurallar üzerinde yü-
rütülen müzakereler henüz sonuçlanmazken, çok 
sayıda ülke ve çevre örgütü çevresel etkiler konu-
sundaki belirsizlikler nedeniyle faaliyetlere ara ve-
rilmesini öngören moratoryum çağrılarını sürdürü-
yor. Bilim insanları ise derin deniz madenciliğinin 
habitat kaybı, biyolojik çeşitliliğin azalması ve de-
niz ekosistemlerinde uzun süreli etkiler yaratabile-
ceği uyarısında bulunuyor. Ayrıca faaliyetlerin ok-
yanusların iklim değişikliğini yavaşlatmada önemli 
rol oynayan karbon depolama kapasitesi üzerindeki 
olası etkileri de henüz tam olarak bilinmiyor.

Türkiye Kritik Mineral İnisiyatifi Kurucusu Sait 
Uysal, derin denizlerdeki kaynakların kritik mine-
raller açısından önemli potansiyel sunduğunu, özel-
likle Pasifik Okyanusu’ndaki Clarion-Clipperton 
Bölgesi’nde yer alan polimetalik nodüllerin yüksek 

miktarda nikel, kobalt, bakır ve manganez içerdiğini 
söyledi. Uysal, Uluslararası Deniz Yatağı Otoritesi 
(ISA) ve çeşitli şirketler tarafından yapılan çalışma-
larda söz konusu bölgedeki kaynakların büyüklüğü-
ne işaret edildiğini ancak derin deniz madenciliği-
nin teknik ve ekonomik açıdan halen önemli soru 
işaretleri barındırdığını ifade ederek, “Derin deniz 
madenciliğinde kaynak büyüklüğü açısından bakıl-
dığında oldukça yüksek bir potansiyelden söz edili-
yor. Ancak okyanusun binlerce metre derinliğinden 
mineral çıkarılması ve bunların yüzeye taşınması 
ciddi teknolojik yatırımlar ve yüksek maliyetler ge-
rektiriyor.” değerlendirmesinde bulundu.

Derin deniz madenciliğine ilişkin en büyük tar-
tışmanın çevresel etkiler etrafında şekillendiğine 
işaret eden Uysal, derin deniz ekosistemlerinin ha-
len yeterince tanınmadığını aktardı.

Uysal, madencilik faaliyetlerinin deniz tabanın-
daki habitatların tahrip edilmesi, biyolojik çeşitlilik 
kaybı ve tortu bulutlarının geniş alanlara yayılması 
gibi riskler taşıdığına ilişkin çalışmalar bulunduğu-
nu ifade ederek, şunları kaydetti: “Derin deniz ma-
denciliğinin, okyanusların en kırılgan ekosistemleri 
üzerinde ciddi ve geri döndürülemez çevresel etki-
ler yaratabileceğine yönelik endişeler sürüyor. Bazı 
görüşler geri döndürülemez çevresel zararlar oluşa-
bileceğini savunurken, bazıları da karadaki maden-
cilik faaliyetleriyle kıyaslandığında etkilerin daha 
sınırlı kalacağını öne sürüyor. Bu konuda henüz net 
bir sonuca ulaşılmış değil.”

Uluslararası düzenlemelerin henüz tamam-
lanmamış olmasının da belirsizlikleri artırdığına 
dikkati çeken Uysal, açık denizlerde yürütülecek 
faaliyetlerin denetlenmesinin de ayrı bir zorluk 
oluşturduğunu dile getirdi. Uysal, mevcut koşul-
larda derin deniz madenciliğinin kritik mineral arz 
güvenliği açısından zorunlu bir seçenek olarak gö-
rülmediğini belirterek, “Mevcut koşullarda derin 
deniz madenciliği ekonomik açıdan fizibil görün-
müyor. Ancak kendi maden kaynakları sınırlı olan 
ve kritik minerallerde dışa bağımlılığını azaltmayı 
hedefleyen Japonya için uygulanabilir bir alternatif 
olarak öne çıkabilir.” diye konuştu.                 (AA)

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi Bayraktar, Aksaray’ın Sul-
tanhanı ilçesinde dolu yağışından etkilenen 

tarım alanlarında incelemelerde bulundu.
Bayraktar, Sultanhanı ilçesi Eskioba mevkisin-

deki tarım arazilerini gezdi, üreticilerden bilgi aldı.
Daha sonra basın mensuplarına açıklamada 

bulunan Bayraktar, bu tür doğal afetlerin çiftçileri 
olumsuz etkilediğini söyledi.

2025 yılında bin 11 afet yaşandığını hatırlatan 
Bayraktar, şöyle konuştu: “Birçok ürünümüz bu 
afetlerden zarar gördü. Geçen yıl 65 ilimizde don 
felaketi ile karşı karşıya kaldık. Bunun dışında dolu 
afetleri yaşadık ve son yıllarda görmediğimiz hor-
tum afetlerini yaşamaya başladık. Yani çiftçimizin 
maalesef bu birkaç seneden beri görmediği afet 
kalmadı. 2026 yılına afetler açısından daha olumlu 
bakmak isterdik, daha iyi bir başlangıç arzu ederdik. 
Beklediğimiz yağışlar geldi. Bunu ifade edelim. Ya-
ğış rejimi açısından son 150 yılın en önemli yağışla-
rını, bol, bereketli yağışlarını aldık. Bu hububat üre-
timini de rekoltesini de fevkalade olumlu etkiledi. 
Buğday rekoltemiz de bu sene aşağı yukarı 23 mil-
yon tonları bulacak. 5 Haziran’da Sultanhanı ilçe-
mizde büyük bir dolu afetiyle karşı karşıya kaldık. 
Şu an yapılan tespitlere göre 25 bin dekar civarında 
bir alanda hububat, ayçiçeği ve yonca üretimimiz 
zarar görmüş durumda. Zararların en kısa zamanda 
karşılanması anlamında Ankara’da girişimlerde bu-
lunacağız. Böyle bir afeti Allah bir daha gösterme-
sin. Tüm çiftçilerimize de geçmiş olsun dileklerimi 
iletiyorum.”

Bayraktar, 2026 üretim döneminde buğday ve 
arpa rekoltesinde beklentinin yüksek olduğunu ifa-
de etti. Açıklanan hububat alım fiyatlarının istenilen 
düzeyde olmadığını belirten Bayraktar, şunları kay-
detti: “Üreticimiz bu fiyatlardan memnun kalma-
dı. Dolayısıyla biz bu manada taleplerimizi ilettik. 
Ödeme süresi 45 gün bunun aşağı indirilmesini ve 
üreticimize 3 lira civarında bir prim verilmesini, bu 
manada desteklenmesini talep ettik.”               (AA)



“Kene ısırığında en büyük
tehlike yanlış müdahale”

Yaz aylarının gelmesiyle kene vakalarında da artış 
yaşanıyor. Özellikle kırsal alanlarda zaman geçi-
ren vatandaşları uyaran İstinye Üniversitesi Ga-

ziosmanpaşa Hastanesi’nden Enfeksiyon Hastalıkları ve 
Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Fatih Yıldız, kene ısırıklarının 
basit bir cilt problemi olarak görülmemesi gerektiğini be-
lirterek, yanlış müdahalelerin ciddi sağlık sorunlarına yol 
açabileceğini söyledi. Kenelerin birçok farklı mikroor-
ganizmayı taşıyabildiğini ifade eden Uzm. Dr. Yıldız, bu 
canlıların insanlara bulaştırdığı hastalıkların bazı durum-
larda ölümcül seyredebileceğine dikkat çekti.

“KENE ISIRIĞI CİDDİ HASTALIKLARA                
NEDEN OLABİLİYOR”

Kenenin kan emerek beslenen bir canlı olduğunu be-
lirten Uzm. Dr. Yıldız, “Keneler farklı mikropları taşıya-
bilir. Vücuda tutunan keneler taşıdıkları mikropları insan-
lara ve hayvanlara bulaştırabilir. Bu mikroplar insanlarda 
Kırım Kongo Kanamalı Ateşi, Lyme hastalığı, tularemi, 
kene kaynaklı beyin iltihabı ve Q ateşi gibi birçok hasta-
lığa yol açabilmektedir” diye konuştu.

Kenelerin doğada yaygın olarak bulunduğunu kayde-
den Uzm. Dr. Yıldız, uygun sıcaklık ve nem koşullarında 
çoğaldıklarını söyleyerek şu bilgileri paylaştı: “Keneler 
özellikle Nisan ve Ekim ayları arasında daha sık görül-

mektedir. Ülkemizde Kırım Kongo Kanamalı Ateşi açı-
sından risk taşıyan keneler daha çok Tokat, Sivas, Çorum, 
Amasya, Yozgat, Erzincan ve Erzurum çevresinde görül-
mektedir. Ancak iklim değişikliği, kuş göçleri ve hayvan 
ticareti nedeniyle farklı bölgelerde de karşımıza çıkabil-
mektedir.”

Kenelerin insan vücudunda belirli bölgelere yerleş-
meyi tercih ettiğini dile getiren Uzm. Dr. Yıldız, “Keneler 
genellikle derinin daha ince ve nemli olduğu kulak arkası, 
koltuk altı, kasık bölgesi, diz arkası, göbek çevresi ve saç-
lı deri gibi bölgelere tutunmaktadır” dedi.

Kene tutunmasını takip eden günlerde bazı belirtilerin 
ortaya çıkabileceğini vurgulayan Uzm. Dr. Yıldız, “Kene 
yapışmasını takip eden 10-14 gün içerisinde yüksek ateş, 
titreme, şiddetli baş ağrısı, yaygın kas ve eklem ağrıları, 
halsizlik, iştahsızlık, bulantı, kusma, ishal, karın ağrısı, 
vücutta döküntü veya morluklar ile burun ve diş eti ka-
namaları görülebilir. Bu belirtiler ortaya çıktığında vakit 
kaybetmeden sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır” diye 
konuştu.

“KIRIM KONGO KANAMALI                                   
ATEŞİ HAYATİ RİSK TAŞIYOR”

Türkiye’de en çok endişe yaratan hastalıklardan bi-
rinin Kırım Kongo Kanamalı Ateşi olduğunu söyleyen 
Uzm. Dr. Yıldız, “Hastalığın yaygın olduğu bölgelerde 
yaşayan kenelerin virüsü taşıma ihtimali yüksektir. Has-
talık geliştiğinde ölüm riski bulunan ciddi bir enfeksiyon 
tablosu ortaya çıkabilmektedir” ifadelerini kullandı.

Kene çıkarılırken yapılan yanlış uygulamaların hasta-
lık bulaşma riskini artırabileceğini vurgulayan Uzm. Dr. 
Yıldız, “Kenenin üzerine kolonya, alkol, gaz yağı, aseton 
veya deterjan dökülmemelidir. Bu tür uygulamalar kene-
nin taşıdığı mikropları insan vücuduna kusmasına neden 
olabilir. Ayrıca kenenin üzerine sigara basılması, ateş tu-
tulması, çıplak elle ezilmesi veya patlatılması da mikro-
bun insana bulaşma riskini artırmaktadır” açıklamasında 
bulundu.                                                                  (DHA)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Veteriner Hekimler Birliği (TVHB) Merkez 
Konseyi Başkanı Ali Eroğlu, 7 Haziran Dünya 
Gıda Güvenliği Günü nedeniyle değerlendir-

melerde bulundu. Eroğlu, Birleşmiş Milletler Gıda ve 
Tarım Örgütü (FAO) ile Dünya Sağlık Örgütü (WHO) 
tarafından 2026 yılı Dünya Gıda Güvenliği Günü te-
ması “Yükten Çözümlere – Her Yerde Güvenli Gıda” 
olarak belirlendiğini belirterek şunları söyledi: “Gıda 
güvenliği; halk sağlığı, ekonomik kalkınma, çevresel 
sürdürülebilirlik ve toplumsal refahın temel unsur-
larından biridir. Güvenli gıdaya erişim ise, sağlıklı 
yaşamın temel koşullarından biridir ve her birey için 
temel bir haktır. Dünya Sağlık Örgütünün güncel ve-
rilerine göre her yıl yaklaşık 866 milyon insan, başka 
bir ifadeyle dünya nüfusunun yaklaşık dokuzda biri, 
güvenli olmayan gıdalar nedeniyle hastalanmakta ve 
1,52 milyon kişi yaşamını yitirmektedir. Gıda kay-
naklı hastalıklar, bakteri, virüs, parazit ve kim-
yasal tehlikeler aracılığıyla 200’den fazla 
hastalığın ortaya çıkmasına neden ol-
makta; sağlık sistemleri üzerinde büyük 
bir yük oluştururken aynı zamanda iş 
gücü kayıpları ve ekonomik zararlar-
la ülkelerin kalkınmasını da olumsuz 
etkilemektedir. Güvenli olmayan gı-
daların küresel ekonomiye yıllık mali-
yetinin 310 milyar ABD dolarını aştığı 
da bildirilmektedir. Bu durumdan en faz-
la etkilenen kesimin başında da ne yazık ki 
çocuklar gelmektedir. Dünya genelinde gıda 
kaynaklı hastalıklara bağlı sağlık yükünün yaklaşık 
yüzde 29’u beş yaş altı çocuklar üzerinde oluşmakta, 
her yıl yüz binlerce çocuk güvenli olmayan gıdalar 
nedeniyle yaşamını kaybetmektedir. Çocukların sağ-
lıklı büyümesi ve gelişmesi açısından güvenli ve bes-
leyici gıdaya erişimin sağlanması gelecek nesillerimi-

zi korunmanın öncül koşuludur.”
Eroğlu, “Gıda güvenliğinin sağlanabilmesi için 

üretimden tüketime kadar tüm süreçlerin bilimsel 
esaslara göre yürütülmesi, risk temelli denetim sis-
temlerinin güçlendirilmesi, kayıt dışılığın önlenmesi, 
taklit ve tağşişle mücadelenin kararlılıkla sürdürül-
mesi ve yeterli sayıda uzman personel ile etkin kont-
rol mekanizmalarının desteklenmesi gerekmektedir. 
Unutmamalıyız ki güvenli gıda, tesadüflerin değil; bi-
limsel bilgiye dayalı planlama, denetim ve sorumluluk 
anlayışının sonucudur. Güvenli gıdanın sürdürülebilir 
bir şekilde üretilebilmesi, halk sağlığının korunması 
ve gelecek nesillere sağlıklı bir yaşam bırakılabilmesi 
için veteriner hekimlerin gıda güvenliği sistemindeki 
stratejik konumunun güçlendirilmesinin büyük önem 
taşıdığını bir kez daha vurguluyoruz.” diye konuştu. 

AÇLIK VE GÜVENLİ GIDA SORUNU
Eroğlu, dünyanın açlıkla ve güvenli gıda sorun-

larıyla mücadele ettiğini ifade ederek şöyle 
konuştu: “Dünya, bir yandan açlıkla müca-

dele ederken diğer yandan gıda güvenliği 
sorunlarıyla karşı karşıya kalmaktadır. 
Birleşmiş Milletler verilerine göre 
2024 yılında yaklaşık 673 milyon in-
san açlıkla karşı karşıya kalmış, buna 
karşın milyarlarca insan sağlıklı bes-
lenme için gerekli nitelikte gıdaya 

ekonomik olarak erişememiştir. İklim 
değişikliği, kuraklık, doğal afetler, savaş-

lar, göç hareketleri, artan üretim maliyetleri 
ve küresel ekonomik kırılganlıklar, güvenli ve 

yeterli gıdaya erişimi her geçen gün daha da zorlaş-
tırmaktadır. Son yıllarda yaşanan küresel gelişmeler, 
gıda sistemlerinin ne kadar kırılgan olduğunu açık 
biçimde göstermiştir. İklim değişikliğine bağlı aşırı 
hava olayları, su kaynaklarındaki azalma, biyolojik 
çeşitlilik kaybı ve yeni ortaya çıkan hastalıklar, gıda 

güvenliği açısından önemli riskler oluşturmaktadır. 
Özellikle hayvansal üretimde görülen salgın hastalık-
lar ve antimikrobiyal direnç sorunu, insan sağlığını da 
doğrudan etkilemektedir. Bu nedenle gıda güvenliği 
politikalarının; insan, hayvan ve çevre sağlığını bir-
likte değerlendiren Tek Sağlık yaklaşımı çerçevesinde 
ele alınması zorunluluktur.”

2026 yılının temasını hatırlatan Eroğlu şunları 
kaydetti: “2026 yılının temasının temel mesajı, gıda 
kaynaklı hastalıkların oluşturduğu yükün yalnızca ra-
kamlardan ibaret olmadığıdır. Her vaka; kaybedilen 
bir sağlık, bozulan bir yaşam kalitesi, artan bir eko-
nomik maliyet ve toplumsal refahta meydana gelen 

bir azalma anlamına gelmektedir. Bu nedenle amaç 
sorunları tespitinin ardından elde edilen bilimsel ve-
rileri, etkin denetim sistemlerine, güçlü mevzuata, 
sürdürülebilir üretim modellerine ve toplumun tüm 
kesimlerini kapsayan koruyucu uygulamalara dönüş-
türmektir. Gıda güvenliği zincirinin her halkasında 
veteriner hekimlerin sorumluluğu ve katkısı hayati 
öneme sahiptir. Çiftliklerde hayvan sağlığının korun-
masından zoonotik hastalıkların önlenmesine, kesim-
hanelerden süt ve et işletmelerine, yem güvenliğinden 
gıda denetimlerine kadar uzanan geniş bir alanda 
görev yapan veteriner hekimler; toplum sağlığının 
korunmasında vazgeçilmez bir rol üstlenmektedir. 
Sağlıklı hayvanlardan elde edilen güvenli hayvansal 
gıdalar, etkin veteriner hekimlik hizmetlerinin en so-
mut çıktılarından biridir. Öyle ki veteriner hekimler 
gıda güvenliğinde dört önemli noktada katkı sağlarlar; 
bunlar bulunabilirlik, erişim, kullanım ve istikrar.”

“Ağız içindeki değişiklikler
konuşmayı etkileyebiliyor”
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TVHB Merkez Konseyi Başkanı Ali Eroğlu, Dünya Gıda Güvenliği Günü nedeniyle yaptığı açıklamada, “Güvenli gıdanın sürdürü-
lebilir bir şekilde üretilebilmesi, halk sağlığının korunması ve gelecek nesillere sağlıklı bir yaşam bırakılabilmesi için veteriner hekimlerin 

gıda güvenliği sistemindeki stratejik konumunun güçlendirilmesinin büyük önem taşıdığını bir kez daha vurguluyoruz.” dedi.

Veterinerler gıda güvenliğinde
stratejik öneme sahip

Çetin Eczanesi 	 Çankaya 	 03122125338
Akgül Eczanesi 	 Çankaya 	 03122877710
Cevizlidere Eczanesi 	Çankaya 	 03124733727
Gülçehre Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123323206
Gündoğan Eczanesi	Yenimahalle	  05537554605
Fakülte Eczanesi 	 Mamak	  03123620427
Uğur Eczanesi 	 Mamak 	 03123694363
Kardelen Eczanesi 	 Çankaya 	 03124194477
Botanica Eczanesi 	 Çankaya 	 03124313133
Erkin Eczanesi 	 Altındağ	  03123171742
Yeni Bayramoğlu	  Çankaya 	 03124356969
Kumru Eczanesi	  Keçiören 	 05423584322
Büşra Eczanesi 	 Keçiören	  03123585393
Güneş Eczanesi 	 Altındağ	  05016088454
Yeni Şifa Eczanesi 	 Altındağ 	 05438985309
Uğurhan Eczanesi 	 Keçiören 	 03125807203
Üniversite Eczanesi 	 Çankaya 	 03124800507
Merve Eczanesi 	 Çankaya 	 03124829564
Efendioğlu Eczanesi 	 Sincan	  03122633015
Akyurt Merkez Eczanesi 	Akyurt 	 03125122612
Saray Eczanesi 	 Çankaya 	 05412306457
Tutkun Eczanesi 	 Çankaya	  03122173636
Erem Eczanesi 	 Sincan 	 03125444918
Gölbaşı Eczanesi 	 Gölbaşı 	 03124841442
Koç Ekim Eczanesi 	Yenimahalle 	 03122522214

Çakırlar Merkez Eczanesi 	Yenimahalle 	 03129990895
Tarık Eczanesi 	 Etimesgut	  03122610619
Özkan Eczanesi 	 Sincan 	 03125574757
Aslankan Eczanesi 	 Etimesgut 	 05377436504
Yelda Eczanesi 	 Çubuk 	 03128386238
Kerem Eczanesi 	 Şereflikoçhisar 	 03126864832
Polatlı Eczanesi 	 Polatlı	  03126213734
Uzman Eczanesi 	 Pursaklar 	 03125274664
Nallıhan Eczanesi 	 Nallıhan 	 03127851707
Göksun Eczanesi 	Kahramankazan 	 03128141600
Arınmış Eczanesi 	 Güdül 	 05301178589
Sezer Eczanesi 	 Etimesgut 	 03125448400
Ebru Ekinci Eczanesi 	 Sincan 	 03122774202
Erdoğan Eczanesi 	Kızılcahamam 	 03127363949
Gökçe Eczanesi 	 Ayaş 	 03127121159
Cankara Eczanesi 	 Haymana 	 03126582425
Altıntaş Eczanesi 	 Sincan 	 05362810884
Bengü Eczanesi 	 Etimesgut 	 03129999855
Beypazarı Sağlık 	 Beypazarı 	 03127628557
Damla Su Eczanesi	 Elmadağ 	 03128633222
Yılmaz Eczanesi 	 Elmadağ	  03128663771
Müftüoğlu Eczanesi 	 Lalahan 	 05408651885
Büşra Yalçın Eczanesi 	 Bala 	 03128190908
Melike Eczanesi 	 Kalecik	  03126580058
Enes Eczanesi 	 Keçiören 	 03123786700

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Konuşurken dil, dudaklar ve dişler başta olmak üzere ağız içindeki birçok yapıyı kullan-
dığımızı belirten Protetik Diş Tedavisi Uzmanı Prof. Dr. İbrahim Berk Bellaz, dişlerdeki 

yapısal değişikliklerin, konuşma fonksiyonunu doğrudan etkileyebildiğini söyledi.

Kene çıkarılırken yapılan yanlış uygulamaların 
hastalık bulaşma riskini artırabileceğine değinen 

Enfeksiyon Hastalıkları ve Mikrobiyoloji Uzmanı 
Dr. Fatih Yıldız, “Kenenin üzerine kolonya, alkol, 
gaz yağı, aseton veya deterjan dökülmemelidir. Bu 
tür uygulamalar kenenin taşıdığı mikropları insan 
vücuduna kusmasına neden olabilir. Ayrıca kene-
nin üzerine sigara basılması, ateş tutulması, çıplak 
elle ezilmesi veya patlatılması da mikrobun insana 

bulaşma riskini artırmaktadır” dedi.

Tolga ALCA

Özellikle diş çekimi sonrası kullanılan da-
mak protezlerinde, hastaların bir adap-
tasyon süreci yaşadığı ifade eden Prote-

tik Diş Tedavisi Uzmanı Prof. Dr. İbrahim Berk 
Bellaz, “Genellikle birkaç aylık alışma sürecinin 
ardından konuşma yeniden düzelir. Hasta, diş-
sizliğe alıştıktan sonra yeni dişler yapıldığında 
konuşma tekrar kısa süreli olarak etkilenebilir” 
dedi. Protezlerin doğru konumlandırılması ve 
ağız yapısına uygun şekilde tasarlanmasının, 
hem konuşma hem de konfor açısından büyük 
önem taşıdığına dikkat çeken Prof. Dr. Bellaz, 
protezlerin altında gıda birikiminin tamamen 
engellenemese de doğru planlama ile azaltılabi-
leceği vurguladı. Prof. Dr. İbrahim Berk Bellaz, 
protez uygulamalarının konuşma fonksiyonu, 
ağız yapısına uyumu ve protezlerin altında gıda 
birikimi hakkında açıklamalarda bulundu.

“PROTEZ YAPILIRKEN                              
HASSAS DAVRANILMALI”

Konuşurken dil, dudaklar ve dişler başta ol-
mak üzere ağız içindeki birçok yapıyı kullandı-
ğımızı ifade eden Prof. Dr. İbrahim Berk Bellaz, 
“Bu yapılardan herhangi birindeki şekil bozuk-
luğu veya eksiklik, konuşmayı etkileyebilir. Do-
layısıyla dişlerin çekilmesi de konuşmayı boza-
bilir” dedi. Özellikle diş çekimi sonrası damak 
protezi kullanan hastalarda konuşma değişiklik-
leri görülebileceğini aktaran Prof. Dr. Bellaz, 
“Ancak genellikle birkaç aylık alışma sürecinin 
ardından konuşma yeniden düzelir. Hasta, diş-
sizliğe alıştıktan sonra yeni dişler yapıldığında 
konuşma tekrar kısa süreli olarak etkilenebilir. 
Bunun nedeni, ağız içindeki yeni yapıya uyum 
sağlama sürecidir” şeklinde konuştu. Dişlerin 
ağız içinde bulunması gereken belirli bir konum 
olduğunu hatırlatan Prof. Dr. İbrahim Berk Bel-
laz, şunları söyledi: “Bu, takıp çıkarılabilen bir 
protez, sabit köprü veya implant üstü protez ola-
bilir. Eğer dişler olması gereken yerden daha içe-
ride ya da daha dışarıda konumlandırılırsa, do-
ğuştan sahip olduğumuz konuşma mekanizması 
olumsuz etkilenebilir. Çünkü dilin temas etmesi 
gereken belirli noktalar vardır. Dişler çok geri-
de olursa dil dişlere takılabilir; çok ileride olursa 
ise hava kaçakları meydana gelebilir. Bu nedenle 
protez yapılırken dişlerin hem boyu hem de ko-
numu konusunda son derece hassas davranılması 
gerekir. Hareketli ya da sabit protezlerde bu ku-
rallara dikkat edilmediğinde konuşma bozulabi-
lir. Ancak planlama ve uygulama doğru yapıldı-
ğında protezler konuşma açısından herhangi bir 
sorun yaratmaz.”

“TEMEL AMAÇ AĞIZ DOKULARININ 
KORUNMASIDIR”

Gerek hareketli protezlerde gerekse sabit 
köprülerde, protezin altına gıda kaçmasıyla ilgili 
çeşitli durumlar söz konusu olabileceğine de işa-
ret eden Prof. Dr. İbrahim Berk Bellaz, “Burada 
temel amaç ağız dokularının korunmasıdır” dedi. 
Damak protezi kullanan kişilerde zamanla çene 
kemiğinde erime meydana gelebileceğine dikkat 
çeken Prof. Dr. Bellaz, “Normalde alt çenenin 

yüksekliği yaklaşık 4-5 santimetreyken, dişle-
rin çekilmesinden sonra kemik erimesine bağlı 
olarak bu yükseklik 2-2,5 santimetreye kadar 
düşebilir. Biz protezlerle bu kaybı telafi etmeye 
çalışsak da protezin uyumu ne kadar iyi olursa 
olsun, bazı durumlarda kenarlarda az miktarda 
gıda birikimi oluşabilir” açıklamasını yaptı. Pro-
tezin dokularla ve kaslarla uyumunun ne kadar 
iyi sağlanırsa gıda birikiminin de o kadar azala-
cağını kaydeden Prof. Dr. İbrahim Berk Bellaz, 
“Ayrıca tutuculuğu yeterli olmayan protezlerde 
kullanılan protez yapıştırıcıları da protezin altın-
da gıda birikmesini azaltmaya yardımcı olabilir. 
Bu ürünler toz veya krem formunda bulunabilir” 
dedi. 

“HER TEDAVİNİN BELİRLİ                          
SINIRLARI VARDIR”

Buradaki temel faktörün, protezin doğru şe-
kilde yapılması ve ağız dokularına iyi uyum sağ-
laması olduğunun altını çizen Prof. Dr. Bellaz, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Sabit köprülerde de 
benzer durumlar yaşanabilir. Eksik dişlerin yeri-
ne yapılan köprülerde, özellikle diş eti çekilme-
sine bağlı olarak bazı bölgelerde gıda birikimi 
görülebilir. Ancak burada söz konusu olan ge-
nellikle yoğun bir birikim değil, küçük kalıntı-
lardır. Bu nedenle düzenli diş fırçalama, arayüz 
fırçası kullanımı ve ağız hijyenine dikkat edilme-
si büyük önem taşır. Diş eti çekilmesi meydana 
geldiğinde, kaybedilen dokuları tamamen geri 
getirmek her zaman mümkün olmayabilir. Diş 
çekildiğinde yalnızca diş değil, aynı zamanda 
onu çevreleyen kemik dokusu da kaybedilir. Bu 
durum zamanla bazı boşlukların oluşmasına ve 
gıda birikimine zemin hazırlayabilir. Biz protez-
leri planlarken bu boşlukları azaltmak amacıyla 
bazı düzenlemeler yapıyoruz. Ancak her tedavi-
nin belirli sınırları vardır. Mükemmel sonuç her 
zaman mümkün olmasa da amaç, hastaya fonksi-
yonel, estetik ve hijyen açısından en iyi sonucu 
sunmaktır.”



Emre Gökdemir İnşaat Ankara Keçiörengücü, 
Teknik Direktör Yalçın Koşukavak ile yolların 
ayrıldığını duyurdu.

Trendyol 1. Lig’in tek başkent ekibi Keçiörengü-
cü’nde Teknik Direktör Yalçın Koşukavak dönemi 
sona erdi. Mor-beyazlı kulüp, yaptığı açıklamayla 
Koşukavak ve ekibine teşekkür ederek ayrılığı res-
men duyurdu. Kulüpten yapılan açıklamada şu ifa-
delere yer verildi: “Ankara Keçiörengücü camiası 
olarak, kulübümüzde teknik direktörlük görevini 
üstlenen Yalçın Koşukavak ve değerli ekibine, görev 
yaptıkları süre boyunca göstermiş oldukları özveri, 
emek ve katkılarından dolayı teşekkür ederiz.

Takımımızın play-off finallerine kadar yükselme-
sinde önemli pay sahibi olan Yalçın Koşukavak ve 
ekibi, çalışma disiplinleri, profesyonel yaklaşımları 
ve kulübümüze kattıkları değerlerle her zaman say-
gıyla anılacaktır. Kendilerine bugüne kadar verdikleri 
hizmetler için teşekkür ediyor, kariyerlerinin bundan 
sonraki döneminde sağlık, mutluluk ve başarılar dili-
yoruz.” Koşukavak yönetimindeki başkent temsilcisi, 

normal sezonu 60 puanla 7. sırada tamamladı. Play-off 
çeyrek final mücadelesinde ise deplasmanda Arca Ço-
rum FK’ya 1-0 mağlup olan Keçiörengücü Süper Lig 
hayallerini bir sonraki sezona bıraktı. (Haber Merkezi)

Türkiye Futbol Federasyonu (TFF)  tarafından 
gerçekleştirilen 2026-2027 Sezonu Nesine 2. 
Lig Grupları Kura Çekimi’nde MKE Ankara-

gücü’nün Kırmızı Grup’ta mücadele edeceği netle-
şirken, sarı-lacivertlilerin yeni sezondaki rakipleri de 
belli oldu.

Nesine 2. Lig’in 2026-2027 sezonu gruplarının 
kura çekimi Ankara’da bir otelde gerçekleştirildi. 
TFF tarafından düzenlenen kura çekimine TFF Yö-
netim Kurulu üyeleri Cengiz Gökay, Zafer Bahadır 
Saraç ve Murat Şahin, TFF Sportif İşlerden Sorum-
lu Genel Sekreter Yardımcısı Özcan Şepik, TFF Lig 
Yönetimi Direktörü Besim Yalçın ile TFF Profes-
yonel Maç Planlama Müdürü Serkan Karasakaloğ-
lu’nun yanı sıra 2. Lig kulüplerinin başkanları ve 
temsilcileri katıldı.

Kura çekimi sonucunda Ankaragücü’nün 2026-
2027 sezonunda Kırmızı Grup’ta mücadele edeceği 
netleşirken, sarı-lacivertli ekibin sezon boyunca kar-
şılaşacağı rakipler de belli oldu.

BAŞKENT EKİBİNE KÖKLÜ RAKİPLER
Kura çekiminin ardından Kırmızı Grup’ta yer 

alan Ankaragücü’nün rakipleri; 12 Bingölspor, 
1461 Trabzon FK, 52 Orduspor FK, Adana 01 FK, 
Altınordu, 24 Erzincanspor, Ankara Demirspor, Be-
yoğlu Yeni Çarşı Spor Kulübü, Fethiyespor, İsken-
derunspor, Kahramanmaraş İstiklalspor, Karacabey 

Belediyespor, Kütahyaspor, Sakaryaspor, Serik Be-
lediyespor ve İnegölspor oldu.

SEZON EYLÜL’DE BAŞLIYOR
TFF’nin sezon planlamasına göre Nesine 2. 

Lig’de 2026-2027 sezonu 5-6 Eylül tarihlerinde baş-
layacak. İlk yarı 20 Aralık’ta tamamlanacak, ikinci 
yarı ise 16 Ocak 2027’de başlayacak. Normal sezon 
24 Nisan 2027 tarihinde sona erecek.

Ligde 12, 24 ve 29. hafta müsabakaları hafta içi 
oynanacak. Sezon sonunda gruplarını lider tamamla-
yan ekipler doğrudan 1. Lig’e yükselecek. Play-off 
hattında yer alan takımlar ise üst lige çıkabilmek için 
ek mücadele verecek.                      (Haber Merkezi)

Türkiye Görme Engelliler Spor Federasyonu (GES-
FED) Başkanı Ayhan Yıldırım, Çin’de düzenlene-
cek Goalball Dünya Şampiyonası öncesi yaptığı 

açıklamada, “Eleme gruplarında 2 takımımız da kendi 
gruplarında şampiyon olarak çıkacak, çeyrek final ve fi-
nal diye gideceğiz’ dedi.

Kadın ve Erkek Goalball Milli takımları, Çin’in 
Hangzhou kentinde gerçekleştirilecek olan 2026 IBSA 
Goalball Dünya Şampiyonası hazırlıklarını burada yaptı-
ğı ilk antrenmanla sürdürdü. Milli takımların antrenman 
programlarını takip eden Türkiye Görme Engelliler Spor 
Federasyonu’nun mevcut başkanı Ayhan Yıldırım, ta-
kımların 5-6 aydır yoğun bir kamp sürecinden geçtiğini 
ifade ederek, “Son Avrupa şampiyonu olan erkek milli 
takımımızla birlikte biz buradayız. Tabi Avrupa Şampi-
yonasından sonraki süreçte çok şükür kazasız belasız ve 
kendi performanslarının üzerine koyarak geldiler. Çok 
iyi bir hazırlık dönemi geçirdik. Şunun da bilinmesini 
istiyorum. Yani şimdi Goalball branşımız dünyada çok 
ülkenin yapmış olduğu ve ligleri olan bir spor. Burada 
biz A grubundayız. Bu en üst düzey organizasyon fakat 
C ve B gibi alt ligler de var. Dünyada bir ülke eğer bunu 
başarmak istiyorsa C grubundan başlaması gerekiyor. Bi-

zim çok şükür dünya sıralamasında kadınlarımız en üst 
ligin en üst aşamasında dünya lideri olarak buraya geldi 
ve erkek Goalball takımımızda dünya sıralamasında ilk 
8’e buraya geldi. İnşallah Avrupa Şampiyonası’nda oldu-
ğu gibi Dünya Şampiyonası’nda da hem kadınlarda hem 
erkeklerde dünya şampiyonu olarak ülkemize dönmek 
nasip olur. Bu sporun her türlü sonucu var. Ancak buraya 
bizler favori olarak geldik. Kadınlarımız bilindiği üzere 
3 kez üst üste paralimpik şampiyonu olmuş bir takım. 
Son dünya şampiyonu, son Avrupa şampiyonu olmuş 
bir ekip. Erkeklerimiz de son Dünya Şampiyonası’nda 
5’inci olmuşlardı. Kota imkanı alamamışlardı ve Paris’te 
yoklardı. Ancak burada bu turnuvanın sonucunda final 
oynamaları durumunda Los Angeles vizesini cebimize 
koymuş olacağız. 2 takımımıza da güveniyoruz” diye 
konuştu.

“ÜST DÜZEY BİR PERFORMANSLA                  
BURAYA GELDİK”

Yıldırım, rakiplerini en iyi performanslarına ve katıl-
dıkları turnuvalara göre değerlendirdiklerini kaydederek, 
“Ancak bizde farklı bir durum daha var. Bir önceki or-
ganizasyonda göz muayenesini de geçmiş olup da şimdi 
göz muayenesi geçemeyenler de olabiliyor. Çok şükür 

bizde böyle bir şey yok. Hepimiz sınıflandırmamızı al-
dık. Sporu bırakanlar var. Sporcularımıza, ‘Siz kendiniz-
den emin olun ve performansınızı bilin ve aynı ciddiyetle 
devam edin’ diyoruz. Fakat rakiplerin durumlarını şu an 
bilmiyoruz. Biz üst düzey bir performansla buraya gel-
dik. Hem kadın hem erkek milli takımımız. Bugün de 
ilk antrenmanlarımızı yapacağız. Aynı zamanda da inşal-
lah eleme gruplarında 2 takımımız da kendi gruplarında 
şampiyon olarak çıkıp ‘çeyrek final ve final diye gidece-
ğiz’ diye ümit ediyorum” dedi.                               (DHA)

Fenerbahçe’de başkanlığa seçilen Aziz Yıldırım, “Bizler değerli insanların olduğu bir yönetim kurduk.
Geçmişten gelen tecrübemle beraber onlarla çalışacağız. Sözümüz söz; şampiyonluk. Bunun için de

gerekli olan takviyeler neyse bilin ki 15 gün içinde muhakkak yapacağız. Bundan endişeniz olmasın” dedi.
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Safi: Fenerbahçe camiası 
eskiyle yaşamayı seviyor

Ankara Atlı Spor Kulübü 
70’inci yılını kutladı

Zeren liberolarıyla
yola devam dedi

Keçiörengücü’nde Koşukavak dönemi sona erdi

Ankaragücü’nün yeni sezondaki rakipleri belli oldu

GESFED Başkanı Yıldırım: Dünya Şampiyonası’nda inşallah final oynayacağız

“Gerekli olan takviyeleri
15 gün içinde yapacağız”

Fenerbahçe Olağanüstü Seçimli Genel Kurulu’n-
da 17 bin 245 oy alan Aziz Yıldırım, Fenerbahçe 
Spor Kulübü’nün 35’inci başkanı oldu. Kürsüye 

gelerek konuşma yapan Aziz Yıldırım, sarı-lacivertli 
taraftarlara seslendi. Fenerbahçe’nin birlik ve bera-
berliğe ihtiyacının olduğunu söyleyen Aziz Yıldırım, 
“Değerli Fenerbahçeli kardeşlerim ve yoldaşlarım. 
Bugün camiamızda bir seçim yaptık. Ama kazanan 
Fenerbahçe’dir, Aziz Yıldırım ve arkadaşları değildir. 
Bugünden itibaren Hakan Safi Bey veya diğer bizim 
büyüklerimiz, saydığımız insanların hepsini bir araya 
gelmesini arzu ediyoruz. Biz onları da tebrik ediyoruz. 
Onlar da bugün güzel tezahüratlar yaptı, siz de yaptı-
nız. İnşallah bu tezahüratları bu statta oyuncularımıza 
hep beraber yaparız ve şampiyon oluruz. Biz birbiri-
mize küsmeyeceğiz. Birbirimize sarılacağız. Çünkü 
Fenerbahçe’nin birlik ve beraberliğe ihtiyacı var. Ay-
rışmak yanlış. Bu camia büyüktür. Fenerbahçe camia-
sının büyüklüğünü herkes biliyor. Bir tek biz içimizde 
ayrışarak bu büyüklüğü yok etmeye çalışıyoruz. Buna 
müsaade etmeyeceğiz. Bizler değerli insanların oldu-
ğu bir yönetim kurduk. Geçmişten gelen tecrübemle 
beraber onlarla çalışacağız.”

“SÖZÜMÜZ SÖZ”
Taraftarlara şampiyonluk sözü veren Aziz Yıldı-

rım, “Bunun için de gerekli olan takviyeler neyse bilin 
ki 15 gün içinde muhakkak yapacağız. Bundan endi-
şeniz olmasın. Ayrıca Nihat Bey ve arkadaşlar bu sta-
dı büyütmek için çalışmalara başlayacaklar. Finansal 
anlamda kulübün değerini yukarıya çekmek için bazı 
projeler var. Burada hayata geçireceğiz. Beni bugün 
17 bin küsür oyla Fenerbahçe tarihinin en büyük ka-
tılımının olduğu bir kongrede seçtiniz. Bundan dola-
yı ben size minnettarım. Bu arkadaşlarla beraber size 

borcumuzu muhakkak ödeyeceğiz. Ödemeden gitme-
yeceğiz buradan, ödeyerek gideceğiz. Onu da bir yıl 
içerisinde yapacağız. Herkes bilsin. Hepinize yürekten 
teşekkür ediyoruz. Sağ olun var olun. Sizi seviyoruz. 

İnşallah bu mücadeleyi hep beraber yapacağız. Kim 
varsa dışarıda, dışlanmış kimse kalmayacak. Hep be-
raber bir araya gelerek birlik ve beraberliğimizi kura-
cağız” diye konuştu.                                           (DHA)

Fenerbahçe Başkan Adayı Hakan Safi, “Ben 
Fenerbahçe camiasına heyecan ve nefes ge-
tirmeye çalıştım. Fenerbahçe’ye ciddi ya-

tırımlar ve transferler sözü verdim. Bunların da 
kontratlarını yaptığımı söyledim. Ama takdiri gör-
düğünüz gibi Fenerbahçe camiası başka türlü an-
lıyor. Eskiden yana, eskiyle yaşamayı seviyor. O 
yüzden rakibimiz Aziz başkanı da tebrik ediyorum. 
İnşallah kendisi başarılı olur” dedi.

Fenerbahçe Olağanüstü Seçimli Genel Ku-
rul Toplantısı’nda gayriresmi sonuçlara göre Aziz 
Yıldırım, 8 yıl sonra sarı-lacivertli kulübe başkan 
seçildi. Kongrede başkan adayı olan Hakan Safi, 
seçimde kullanılan oyların açıklandığı sırada basın 
mensuplarına açıklamalarda bulundu. Fenerbahçe 
camiasına heyecan ve nefes getirmeye çalıştığını 
ifade eden Safi, “Gördüğümüz kadarıyla yeniliyo-
ruz. Öyle gözüküyor. Bu açıklamaları yapmanın bi-
zim için doğru olacağını düşünüyoruz. Fenerbahçe-
mizin sandığı namustur dedik. Fenerbahçe camiası 
böyle istiyor. Ben Fenerbahçe camiasına heyecan 
ve nefes getirmeye çalıştım. Fenerbahçe’ye ciddi 
yatırımlar ve transferler sözü verdim. Bunların da 
kontratlarını yaptığımı söyledim. Ama takdiri gör-
düğünüz gibi Fenerbahçe camiası başka türlü an-
lıyor. Eskiden yana, eskiyle yaşamayı seviyor. O 
yüzden rakibimiz Aziz başkanı da tebrik ediyorum. 
İnşallah kendisi başarılı olur. Ben Fenerbahçe’nin 
her zaman için neferiyim, emrindeyim. Camiamız 
böyle uygun görmüş, böyle olsun istemiş. O yüz-
den hepinize teşekkür ediyorum. Rakibimi de kut-
luyorum. Bizlere oy veren değerli camiama da çok 
teşekkürlerimi sunuyorum. Sağ olsunlar bize inan-
mışlar. Ama diğer tarafta da daha fazla bize oy ver-
meyenler var. Onları da anlamak lazım nasıl bir Fe-
nerbahçe hayal ediyorlar? Nasıl bir Fenerbahçe’nin 
olmasını istiyorlar? Artık zamana bırakacağız. 
Zamanla çıkacak bunlar meydana. Nasıl bir Fener-
bahçe’nin olduğunu hep birlikte oturup seyredece-
ğiz. Dediğim gibi ben Fenerbahçe’nin her zaman 
neferiyim, Fenerbahçe’nin her zaman emrindeyim. 
Fenerbahçe’yle ilgili sorumluluklarım da devam 
ediyor. Gerekli istişareleri yaparak da önümüzü her 
zaman şekillendireceğiz. Her şey Fenerbahçe için. 
Sizlere teşekkür ediyorum. İnşallah Fenerbahçe için 
güzel şeyler olur. Hep beraber oturalım seyredelim. 
Camiamıza bu sonuçlar hayırlı ve uğurlu olsun. İn-
şallah sonuçlarını hep beraber bir sene içerisinde 
tekrar göreceğiz” diye konuştu.                    (DHA)

Zeren Spor Kulübü A Kadın Voleybol Takımı, libe-
roları Ceren Cihan Önal ve Özlem Alkan ile söz-
leşme yeniledi.

Vodafone Sultanlar Ligi’nin başkent temsilcilerinden 
Zeren Spor, yeni sezon kadro yapılanmasını sürdürüyor. 
Mor-beyazlı ekip, geçtiğimiz sezon kadrosuna kattığı 28 
yaşındaki Özlem Alkan ile iki sezondur takımın forması-
nı giyen 35 yaşındaki Ceren Cihan Önal’ın yeni sezonda 
da takımda kalacağını duyurdu.

Kulübün resmi sosyal medya hesaplarından yapılan 
açıklamada, Özlem Alkan’ın 2025-2026 sezonunda orta-
ya koyduğu performans, disiplini ve özverisiyle takıma 
önemli katkı sağladığı belirtilerek, “Önümüzdeki sezon-
da da mor-beyaz formamızı giyecek. İyi ki bizimlesin 
Özlem, birlikte nice güzel başarılara” ifadelerine yer 
verildi.

Ceren Cihan Önal için yapılan paylaşımda ise tec-
rübeli liberonun sahadaki enerjisi, mücadeleci karakteri 
ve takım ruhuna kattığı güçle özdeşleştiği vurgulanarak, 
“Önümüzdeki sezonda da mor-beyaz formamızı giye-
cek. İyi ki bizimlesin Ceycey, birlikte nice güzel başarı-
lara” denildi.                                            (Haber Merkezi)

Ankara Atlı Spor Kulübü, kuruluşunun 
70’inci yıl dönümünü düzenlenen etkinlikle 
kutladı. Kulüp tesislerinde gerçekleştirilen 

programa üyeler, sporcular, antrenörler, yöneticiler 
ve davetliler katıldı.

Kutlama programında konuşan Ankara Atlı 
Spor Kulübü Başkanı Erol Özel, kulübün 70 yıllık 
geçmişinin yalnızca bir sayıdan ibaret olmadığını 
belirterek, “Bugün burada yalnızca bir kurumun 
yaşını kutlamak için değil, yıllar boyunca emekle 
büyütülen, sporla güçlenen ve dostluklarla zengin-
leşen köklü bir mirası birlikte selamlamak için bir 
aradayız.” diye konuştu.

Yetmiş yıllık geçmişin binlerce anı, yüzlerce 
başarı ve nesiller boyunca aktarılan ortak bir kül-
türü temsil ettiğini vurgulayan Özel, “Ankara Atlı 
Spor Kulübü, kuruluşundan bugüne kadar binicilik 
sporunun gelişimine katkı sağlayan, spor ahlakını 
önceleyen ve genç sporcuların yetişmesine öncülük 
eden önemli bir merkez olmuştur.” ifadelerini kul-
landı.

Kulübü özel kılan unsurun yalnızca sportif ba-
şarılar olmadığını dile getiren Erol Özel, “Burada 
kurulan dostluklar, paylaşılan heyecanlar, verilen 
emekler ve oluşturulan aidiyet duygusu da bu bü-
yük yapının en değerli parçalarıdır.” diye konuştu.

Özel, kulübün bugünlere ulaşmasında emeği 
bulunan eski yöneticilere, sporculara, antrenörle-
re, çalışanlara ve üyelere teşekkür ederek, şunları 
kaydetti: “Aramızda olmayan, ancak emekleriyle 
bu kulübün bugünlere ulaşmasına katkı sunan tüm 
büyüklerimizi saygı, minnet ve rahmetle anıyoruz. 
Binicilik eğitiminden genç sporcuların gelişimine, 
sosyal sorumluluk projelerinden ulusal ve ulusla-
rarası organizasyonlara kadar birçok alanda üstlen-
diği rol, kulübümüzün spor dünyasındaki saygın 
konumunun en önemli göstergelerinden biridir. 
Yetmiş yıllık bu köklü geçmişten aldığımız ilham-
la, kulübümüzün gelecekte de sporun, dostluğun ve 
dayanışmanın önemli adreslerinden biri olmaya de-
vam edeceğine yürekten inanıyoruz.”

Program kapsamında kulübe uzun yıllar hizmet 
eden isimlere plaket takdim edilirken çeşitli organi-
zasyonlarda başarı elde eden sporcular da ödüllen-
dirildi. Program, müzik dinletisi ve çeşitli etkinlik-
lerle sona erdi.                                                  (AA)



Büyük İskender’in Perslere karşı ilk büyük 
zaferini kazanarak Asya’ya uzanan seferinin 
kapılarını açtığı Granikos Savaşı alanı, Ça-

nakkale’nin Biga ilçesinde yürütülen bilimsel araş-
tırmalar ve arkeolojik bulgular doğrultusunda ‘Tarihi 
Sit Alanı’ olarak tescillendi.

Çanakkale’nin Biga ilçesine bağlı Karabiga bel-
desi sınırlarında yer alan ve Granikos Savaşı’nın 
gerçekleştiği kabul edilen alan, yürütülen yüzey 
araştırmalarında elde edilen arkeolojik ve bilimsel 
veriler ile antik kaynaklar doğrultusunda değerlendi-
rildi. İncelemeler sonucunda bölgenin, tarihi sit alanı 
kriterlerini taşıdığı tespit edildi. Çanakkale Kültür 
Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu’nun kararıyla, 

alan ‘Tarihi Sit Alanı’ olarak tescillenerek koruma 
altına alındı. Büyük İskender’in Pers İmparatorlu-
ğu’na karşı kazandığı ilk büyük zaferin gerçekleştiği 
alan olarak kabul edilen Granikos Savaşı alanı, dün-
ya tarihinin önemli askeri ve kültürel miras alanları 
arasında gösteriliyor. Koruma kararıyla birlikte böl-
genin kültür turizmine kazandırılması, kültür rotala-
rı içerisinde daha görünür hale gelmesi ve ilerleyen 
süreçte gerçekleştirilecek çevre düzenlemeleriyle zi-
yaretçilere açılması hedefleniyor.

“ÇANAKKALE’MİZİN KÜLTÜREL                   
MİRASINA DEĞER KATACAK”

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
sanal medya hesabından konuya ilişkin yaptığı pay-
laşımda, “Dünya tarihinin akışını değiştiren dönüm 
noktalarından biri olan Granikos Savaşı’nın gerçek-
leştiği alanı koruma altına aldık. Büyük İskender’in 
Perslere karşı ilk büyük zaferini kazandığı ve As-
ya’ya uzanan seferinin kapılarını açan Granikos Sa-
vaş Alanı artık ‘Tarihi Sit Alanı’ olarak tescillendi. 
Çanakkale’nin Biga ilçesinde yer alan bu eşsiz tarihi 
miras, arkeolojik bulgular ve bilimsel araştırmalar 
ışığında resmen koruma altına alınmış oldu. Çanak-
kale’mizin kültürel mirasına değer katacak bu önem-
li adımın tarih bilimine, kültür turizmine ve kültür 
rotalarımızın güçlenmesine önemli katkılar sağlaya-
cağına inanıyorum” dedi.                                  (DHA)

Çankaya Belediyesi Atatürk Sanat Merkezi, Er-
dal İnönü’nün doğumunun 100’üncü yılı kap-
samında düzenlenen “Prof. Dr. Erdal İnönü, 

Bilime Adanmış Bir Ömür” sempozyumuna ev sahip-
liği yaptı. İnönü Vakfı ve Sevinç-Erdal İnönü Vakfı iş 
birliğiyle düzenlenen sempozyuma Çankaya Belediye 
Başkanı Hüseyin Can Güner’in yanı sıra  Erdal İnönü 
eşi Sevinç İnönü, İnönü Vakfı Başkanı Özden Toker, 
Prof. Dr. Remzi Demir’in ile İnönü ailesi yakınları ve 
yurttaşlar katıldı.

Sempozyumda konuşan Çankaya Belediye Başkanı 
Güner, Çankaya Belediyesi olarak bu anlamlı etkinliğe 
ev sahipliği yapmanın büyük bir onur olduğunu vurgu-
ladı. Erdal İnönü’nün bıraktığı mirasa değinen Güner, 
“O’nu nasıl anlıyoruz, nasıl tanıyoruz diye bakarsak; 
bilimin sessiz disipliniyle kamusal yaşamın zorunlu 
sorumluluğunu nadir görülen bir zarafetle birleştiren 
gerçek bir düşün insanı olarak tanımlayabiliriz” ifade-
lerini kullandı.

Nezaketin, saygının ve alçakgönüllülüğün bu coğ-
rafyada zaman zaman zayıflık olarak algılandığını be-
lirten Güner, İnönü’nün bu değerleri ısrarla savundu-
ğunu ve toplumun her kesiminin takdirini kazandığını 
söyledi. Güner, “Hem akademik yaşamıyla hem de 
siyasette zoru başaran nadir insanlardan biriydi” dedi.

ERDAL İNÖNÜ SİYASAL YAŞAMINDA          
SORUMLULUK ALMAKTAN KAÇINMADI
Erdal İnönü’nün ömrünü bilime adadığını ancak 

ülkenin çalkantılı dönemlerinde sorumluluk almaktan 
kaçmadığını ifade eden Güner, “Demokrasiye yapılan 
bir müdahalenin, bir darbenin ardından sorumluluk al-
maktan kaçmadı. Ülkenin kurucusu bir babanın evladı 
olmasına rağmen yeri geldiğinde Milli Güvenlik Ku-
rulu’ndan veto yedi ama buna rağmen bu sorumluluğu 
sürdürdü” diye konuştu. İnönü’nün siyasal yaşamında 
demokrasi mücadelesiyle normalleşmeye katkı sundu-
ğunu belirten Güner, başarılı yerel seçimlerin ardından 
partisini iktidar ortağı yapan sürece katkı sağladığını 
hatırlattı. Parti içi mücadelelerle karşı karşıya kalma-
sına rağmen hiçbir zaman nezaketini, zarafetini ve 
saygınlığını kaybetmediğini vurgulayan Güner, “Hem 
devlet insanı, hem siyaset insanı hem de bilim insanıy-
dı” dedi.

İNÖNÜ BİZE BAŞKA BİR YAŞAMIN              
MÜMKÜN OLDUĞUNU GÖSTERİYOR

Erdal İnönü’nün aynı zamanda Çankaya’nın önem-
li bir değeri olduğunu dile getiren Güner, “Çankaya’da 
doğdu, akademik yaşamında Çankaya’da önemli gö-
revler üstlendi, siyasette yine Çankaya’da önemli gö-
revler üstlendi. Bugün onu Çankaya’da anmak da bi-
zim için hem bir görev hem bir sorumluluk” ifadelerini 
kullandı.

Erdal İnönü’nün temsil ettiği değerlere bugün her 
zamankinden daha fazla ihtiyaç duyulduğunu söyleyen 
Başkan Güner, “Bilginin değersizleştirilmeye çalışıl-
dığı, kolaycılığın derinliğe tercih edildiği, liyakatin 
ve emeğin yerine vasatın öne çıkarıldığı bu dönemde 
Erdal İnönü, yaşattığı ve savunduğu değerlerle, karak-
teriyle hepimize başka bir yaşamın, başka bir mücade-
lenin de mümkün olduğunu gösteriyor” dedi.

Konuşmasının sonunda Erdal İnönü’yü saygı ve 
rahmetle andığını ifade eden Güner, sempozyumun 
düzenlenmesinde birlikte hareket ettikleri İnönü Vak-
fı’na, Sevinç İnönü’ye, Özlem Toker’e, Gülsün Bil-
gehan’a, aile mensuplarına, kendilerini yalnız bırak-
mayan konuklara ve sempozyuma katkı sunan tüm 
katılımcılara teşekkür etti.

AİLESİ ERDAL                                                         
İNÖNÜ’YÜ HATIRALARLA ANDI

Erdal İnönü’nün eşi Sevinç İnönü de yaptığı ko-
nuşmada, merhum eşi ile nasıl tanıştıklarını ve evlilik 
süreçlerinin ilk adımlarını anlattı. İnönü, eşinin çağ-
daş, ileri görüşlü, ayrımcı olmayan herkese aynı sıcak-
lıkla kucaklayan ve eşi bulunmaz bir insan olduğunu 
söyledi.

İnönü Vakfı Başkanı ve Erdal İnönü’nün kız kar-
deşi Özden Toker, abisiyle ilgili anılarını ve onun bi-
limsel düşünceye bakışını paylaştı. Ağabeyi Erdal İnö-
nü’nün yaşasaydı 100 yaşında olacağını anımsatarak, 
çocukluk ve gençlik yıllarına ilişkin anılarını anlattı.

Programda, Ankara Üniversitesi Dil ve Tarih-Coğ-
rafya Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Remzi Demir 
de birer konuşma yaptı.

Konuşmaların ardından Erdal İnönü Belgeseli’nin 
gösterimi gerçekleştirilerek sempozyum oturumlarla 
devam etti.                                           (Haber Merkezi)

Büyük İskender’in ilk zaferini kazandığı
Granikos Savaşı alanı, koruma altına alındı

Ayaş’ta Seymen ve Bacıerenlerden ceza infaz 
personeli günü kutlamalarına anlamlı katkı

Madonna: Telefonlarınızı 
bırakın ve bağlanın

Gülşen yaz turnesine Antalya’dan başlangıç yaptı

Çankaya Belediyesi, İnönü Vakfı ve Sevinç Erdal İnönü Vakfı iş birliğinde Atatürk Sanat Merkezi’nde “Prof. Dr. Erdal İnönü, Bilime Adanmış Bir Ömür” sempozyu-
mu düzenledi. Etkinliğin açılış konuşmasını yapan Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, “Liyakatin ve emeğin yerine vasatın öne çıkarıldığı bu

dönemde Erdal İnönü, yaşattığı ve savunduğu değerlerle, karakteriyle hepimize başka bir yaşamın, başka bir mücadelenin de mümkün olduğunu gösteriyor” dedi.

Koç (21 Mart-19 Nisan) Ertelediğiniz 
işlerinizi ele almak için uygun zaman-
dasınız. Zihniniz çok hızlı çalışıyor 
ancak fevri çıkışlar yapmaya da müsa-

itsiniz. Çevrenizle tartışırken haklı çıkmaya ça-
lışmak yerine dinlemeyi seçmelisiniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Bugün 
tamamen pratik çözümlere ve somut 
kazançlara odaklanıyorsunuz. Har-
camalarınızın gerekli olup olmadığı 

konusunda bir gözden geçirme yapacaksınız. 
Yeteneklerinizi nakde çevirecek hamleyi yapa-
caksınız. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Çev-
renizdeki insanların dikkatini çekmek, 
bir fikri kabul ettirmek veya bir proje-
de liderliği ele almak için enerjiniz çok 

yüksek. Ancak her şeye aynı anda yetişmeye ça-
lışmanız hata yapmanıza neden olabilir.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Bugün sosyal medyadan kendinizi çek-
mek ve de kalabalık ortamlardan uzak-
laşmak ve stratejik planlar yapmak için 

mükemmel bir gün. Kendi içinizde neleri yapı-
landırmanız gerektiğine odaklanacaksınız.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Gele-
ceğe dair hedeflerinizi güvendiğiniz bir 
dostunuzla paylaşabilir, ondan men-
törlük alabilirsiniz. Network ağınızı 

genişletmek ve yeni insanlarla tanışmak için çok 
oldukça verimli bir dönem.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Çalışma 
hayatınızda sorumluluk alma zamanı. 
Üstlerinizin gözü üzerinizde olabilir; 
bu yüzden organize ve planlı hareket 

etmeniz avantaj yaratacaktır. Görev tanımınız 
dışındaki işlere de el atarak esnekliğinizi kanıt-
layabilirsiniz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Rutinler-
den sıkıldığınızı ve yeni bir nefes al-
mak istediğinizi hissettiğiniz bir gün. 
Bir eğitim programı araştırmak iste-

yebilir ve yeni yol haritaları belirleyebilirsiniz. 
Olaylara makro pencereden bakacaksınız.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Kimsenin 
fark etmediği detayları yakalayabilir, 
karmaşık bir problemi analitik zeka-
nızla çözebilirsiniz. Finansal olarak ise 

başkalarından gelecek destekler ile bekleyen bir 
ödeme konusunu çözeceksiniz. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Hayatınız-
daki özel insanla ilişkileriniz test edi-
lebilir. Karşı tarafın taleplerini denge-
lerken kendi sınırlarınızı da korumayı 

ihmal etmemelisiniz. Diplomatik ve uzlaşmacı 
yönünüzü kullanma günü.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Günlük 
beslenme rutininizi optimize etmek is-
teyeceğiniz bir gün. Sağlığınıza küçük 
dokunuşlar yapmak, vitaminlerinizi 

düzenlemek veya birikmiş angarya işleri bitir-
mek için harika bir disipline sahipsiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Yaratıcı-
lığınızı sergilemek için gayet uygun 
bir gündesiniz. Yaşam enerjiniz yük-
sekliğini çevrenize de yansıtacaksınız. 

Riskli adımlar yerine size keyif veren ve modu-
nuzu yükselten işlere yönelmelisiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Yaşam ala-
nınızda konfor alanınızı artırmak, evi-
nizi düzenlemek veya aile bireyleriyle 
geçmişe dayalı bekleyen bir konuyu 

çözüme kavuşturmak isteyeceksiniz. Evinizde 
sakin zamanlar geçirmek enerjinizi artıracaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Çankaya’da Erdal İnönü
anma sempozyumu

Türk pop müziğinin en güçlü kadın sanatçı-
larından Gülşen, 6 Haziran akşamı Bayhan 
Müzik organizasyonuyla Antalya Açık-

hava Sahnesi’nde sevenleriyle buluştu. Yaz tur-
nesine Antalya’da başlayan sanatçı, hit şarkıları, 
etkileyici performansı ve sahne şovuyla dinleyici-
lerine unutulmaz bir gece yaşattı. Konser boyunca 
binlerce müziksever Gülşen’in sevilen şarkılarına 

hep bir ağızdan eşlik ederken, sanatçı sahnedeki 
güçlü duruşu ve enerjisiyle izleyicileri adeta bü-
yüledi. Yaz turnesine hız kesmeden devam eden 
sanatçı, Bayhan Müzik organizasyonuyla 7 Hazi-
ran’da Denizli Açıkhava Tiyatrosu’nda, 11 Hazi-
ran’da ise Adana Çukurova Üniversitesi Açıkhava 
Tiyatrosu’nda sahne alarak sevenleriyle buluşma-
ya devam edecek.                          (Haber Merkezi)

6 Haziran Ceza İnfaz Personeli Günü dolayısıyla 
Ayaş Açık Ceza İnfaz Kurumu tarafından düzen-
lenen kutlama programa katılan Ankara Kulübü 

Derneği Ayaş Şubesi Seymen ve Bacıerenleri, sergile-
dikleri geleneksel gösterilerle, Ankara’nın kadim kül-
türel mirasını başarıyla temsil ederek, etkinliğe ayrı bir 
renk ve anlam kattı.

Yoğun ilgi gören programda Seymen ve Bacıeren-
lerin sunduğu gösteriler, katılımcılardan büyük beğeni 
toplarken, Ankara’ya özgü kültürel değerlerin yaşatıl-
ması ve gelecek nesillere aktarılmasının önemine de 
dikkat çekildi. Ankara Kulübü Derneği Yönetim Kurulu 
Üyesi Gürcan Maden, törendeki konuşmasında Ankara 
Kulübü Derneği’nin, Seymenlik ve Bacıerenlik gelene-
ği başta olmak üzere Ankara’nın tarihi ve kültürel de-
ğerlerini yaşatma misyonu doğrultusunda yürüttüğü ça-
lışmalara kısaca değinerek, kültürel mirasın korunması 
ve gelecek nesillere aktarılmasının önemini vurguladı. 
Maden, ceza infaz personelinin son derece önemli bir 

sorumluluk üstlendiğini belirterek, “Ülkemizde adalet 
hizmetlerinin etkin ve güvenli şekilde yürütülmesine 
katkı sağlayan, toplum huzuru ve kamu düzeninin ko-
runması için fedakarca görev yapan tüm ceza infaz per-
sonelimizin 6 Haziran Ceza İnfaz Personeli Günü’nü 
kutluyor, görevlerinde başarılar diliyorum. Ceza infaz 
personelimizin emekleri her türlü takdirin üzerindedir.” 
ifadelerini kullandı.

Ankara Kulübü Derneği Ayaş Şube Başkanı Behi-
ye Güngör  ise ceza infaz personeliyle ve aileleriyle bir 
arada olmaktan memnuniyet duyduklarını dile getirdiği 
konuşmasında; “Toplumun huzuru ve güvenliği için bü-
yük bir özveriyle görev yapan ceza infaz personelimizin 
gününü kutluyoruz. Ankara Kulübü olarak kültürel de-
ğerlerimizi yaşatmak ve bu değerleri toplumun her ke-
simiyle buluşturmak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Bugün burada sergilediğimiz gösterilerle hem kültürü-
müzü tanıtmanın hem de bu anlamlı güne katkı sunma-
nın mutluluğunu yaşıyoruz.” dedi.    (Haber Merkezi)

Pop’un kraliçesi yeni albümü Confessions II önce-
sinde sahnelere geri döndü. Madonna, “Bu dün-
yaya izleyici olmak için değil, yapan biri olmak 

için geldim.” dedi.
Sabrina Carpenter ile Coachella’da sahnelediği 

sürpriz düet, Times Square’deki ani performans, ardın-
dan Confessions II – The Film galası. Madonna yeniden 
her yerde. Ama galada bir Q&A’de söyledikleri gündem 
oldu: Carpenter ile sahnede dans ederken yüzler değil, 
telefon ekranları gördüğünü anlattı. “Derin, kolektif bir 
deneyim olması gerekiyordu bir deniz telefonla mah-
voldu.” ifadelerini kullandı.                  (Haber Merkezi)
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